

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

M.T.I.

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-886.

M.T.I. BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1951. december 15. 6 óra -- perc

Mátránovák község tanácsa a begyűjtési terv túlteljesítéséért harcol
i M/16/EL H K 4

Mátránovák már hosszabb idő óta élenjár a Tógrád-megyei községek adófizetési versenyében. A község dolgozó parasztsága eddig 137 százaléka teljesítette az esz évre szóló adófizetési tervet. A begyűjtési terv teljesítése terén azonban alig fél hónappal ezelőtt még Tógrád-megye leggyengébben teljesítő községei közé tartozott Mátránovák.

A községi tanács tagjai december 3.-i ülésükön megtárgyalták Rákosi Mátyás beszédét és elhatározták, hogy a begyűjtési eredmény fokozása érdekében szelvényesen felkeresik azokat a dolgozó parasztokat, akik még nem teljesítettek kötelezettségüket. Elhatározták, hogy felvilágosító munkájuk nyomán számos dolgozó paraszt teljesítette a terv beadását. Házazadi Mihály középparaszt például két háza takarmánygabona beadásával nemcsak lemaradását hozta be, de elcélirányzatát is túlteljesítette, mert - mint mondta - "most már látom, hogy nem rendel ember az, aki elhanyagolja az állami iránti kötelezettségét."

Mátránovák község az elmúlt két héten kukoricából 115, takarmánygabonából 100 százalékos begyűjtési eredményt ért el. Már százalék hiányzik a terv teljesítéséhez a kenyergabona és burgonya begyűjtésénél. Baromfi- és tojásbegyűjtés terén is jelentős emelkedés - több mint husz százalék - mutatkozott az elmúlt két héten. Itt azonban még jobb felvilágosító munkára van szükség, mert baromfiból csak 55, tojásból pedig csak 56 százalékra teljesítette a község a tervét.

A legutóbbi nyilvános tanácsülésen a község dolgozó parasztjai Sztálin 72. születésnapjára tett felajánlásukban megfogadták: december 21.-ig községük minden terményben túlteljesíti begyűjtési tervét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 2. kiadás

1951. december 15.

6 óra 05 perc

Fokozódik országsszerte a begyűjtés uteme

ü vid U/PS KÖ LI K +5

A jegyrendszer eltörlése és a szabadpiaci árusítás engedélyezése országsszerte nagy lendületet adott a begyűjtésnek.

Vasznán- /-megyében

a papai járás számos községében vállalták a dolgozó parasztok, hogy beadási előirányzatukat túlteljesítik. Minállyháán Gulyás József dolgozó paraszt egy mássa burgonyát, és fél mássa kukoricát adott be előirányzatán nélkül. Példájjára még kussz dolgozó paraszt vállalta beadása túlteljesítését. Naggyimóton eddig nem teljesítették százz számalékg beadási kötelezettségüket a község dolgozói. Most vállaltak a naggyimótiak, hogy december 21.-re teljes egészében teljesíti begyűjtési tevékét. Ebben a jár sban az elmult két-holymán különösen a tojásbegyűjtésben mutatkozik komoly emelkedés. A járásban három ezerrel több tojást adtak be, mint az előző heten.

Szabolcs-Szatmár megyében

Tiszasszentmárton dolgozó parasztsága vállalta, hogy a többi tennéhez hasonlóan tojásból és baronfiból is eleget tesznek beadási kötelezettségüknek december 21.-ig. Tiszasszentmárton vállalkoshoz Vaja, Csehártó, Laskod, Nyirmaa és Pap községek is csatlakoztak és ígérték tették, hogy teljesítik, sőt túlteljesítik december 21.-ig tojás és baronfibeadásukat. Eüdszentmihályon egyetlen napon háromszáz mássz moszolt kukorica gyűlt be a terményraktárba. Itt azonban az osztály ellenség, a kulákság sem aludt, s megpróbálta árnyalmozással megroví díteni a község dolgozóit. Az elszámoltató bizottság Kató Bálint hatvan holdas kuláknál - aki beadási kötelezettségét nem teljesítette, - a padláson, mikor kibontották a kisse tul vastagnak látszó kémenyt, tíz kiló szegeli paprikát, hetven kiló sőt, nyolcvan kiló cipopasztát, zsirt és egyéb közasttkeségletti cikket, ötven méter vásznát találták.

/-Abauj-Zemplén-

Más megyékben is

megpróbálták a dolgozó nép árnyellátása ellen támadást indítani a kulákok. A Borsod-Abaúj-Egyházi Tolcsván Dösseffi Cézáné kulákasszony 11 hold szöllőn gazdálkodik. Tennybeadást nem teljesítette,

Vajdácokán Géresi András kulák mondogatta nagy vidákn, hogy egy szen beadni való terménye sincs, miközben a padláson rejtegette kukoricáját. A dolgozó nép ébersége azonban fényt derít a kulákok mesterkedéseire és a bűnökük elnyerik méltó büntetésüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. december 15.

6 óra 10 perc

A Posta Alközponti Üzemenek dolgozói a munkafegyelen megszilárdításával a harmadik helyről az első helyre a minisztertanács vándorzászlajáért folyó versenyben kerültek.

i Ta/PL KÖM Li II 4 . . .

A közlekedés és postaügyi minisztérium legutóbbi értékelése szerint a minisztertanács zászlajáért folyó versenyben a Posta Alközponti Üzeme a harmadik helyet foglalja el a közlekedési és postai üzemek sorában. Az üzem dolgozói november 7. tiszteletére megfogadták Rákosi Mátyásnak, hogy ötmillió forint értékű tervon felüli munkát végeznek el december 31.-ig. Vállalásukat Rákosi Mátyás beszédének hatására már december 6.-ra globálisan teljesítették és annyi alközpontot építettek, amelyekbe négyezer új távbeszélő állomást lehet bekapcsolni. A távbeszélő szolgálat további megjavítása érdekében 3200 mellékállomást szereltek fel december 6.-ig.

Ezzel az eredménnyel az Alközponti Üzem komoly esélyese a minisztertanács zászlajának, de biztosabban elnyerhetik a nagy kitüntetést az üzem dolgozói, ha megjavítják az egyes osztályok közötti együttműködést és tovább szilárdítják a munkafegyelmet. Eddig ugyanis gyakran előfordult, hogy a fenntartási osztály dolgozói, ha felrögztek egy hibát, kimentek a helyszínre, felvágták a kábelt, de nem minden esetben értesítették erről az építési osztályt. A nedvesség így behúzódott a kábelbe és néha emiatt két-három méteres vezetékot kellett kicserélni.

Tovább kell javítaniok a munkafegyelmet is. Novemberben 31 napot tett ki az igazolatlan hiányzások száma. Novemberben 83 késés fordult elő, ami annyi munkaidő kiesést jelent, amennyi alatt egy dolgozó három új készüléket tudott volna felszerelni. Ezért most elhatározták: a minisztertanács vándorzászlójáért folyó versenyben a felvilágosító munkafokozásával teljesen megszüntetik az igazolatlan hiányzást és késést. /MTI/

Az esztergomi iskolások "Üttörő felderítő szolgálata" harcol a lemorzsolódás ellen.

i vid M/PL Di K +4

/Hétfő

Az esztergomi általános iskolákban az iskolai üttörő-tanácsok felderítő szolgálatot szerveztek. Az "Üttörő felderítő szolgálat" során az iskolások meglátogatják hiányzó társaikat, hogy meggyőződjenek a hiányzás okáról. Ha társuk valóban beteg, a tanítás után felkeresik ot és elmagyarázzák az aznap tanultakat, ha pedig indokolatlanul hiányzik, magukkal viszik az iskolába. Az új módszer eredményeként novemberre 0.2 százalékra csökkent a hiányzók száma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás

1951. december 15.

6 óra 15 perc

Tanácsok hírei

i Ki/Fd/FE Di K 3

72. A Budapesti Városi Tanács gépkocsiszínének dolgozói Szövetés születésnapjára tett felajánlásaikkal és anyagtakarékossági vállalásaikkal már eddig tizenöt ezer forint megtakarítást értek el. További megtakarítást érnek el a műhelyrészleg dolgozói azáltal, hogy új alkatrészek előállítására hulladékanyagot használnak fel.

X X X

Az elmúlt hónapban a következő öt új fővárosi vállalat kezdte meg működését: Borhulladékfeldolgozó, Fatömegcikkgyártó, II. számú Mértékutáni Szabóság, Vastömegcikkgyártó, a Motor- és Gépjárműjavító Vállalat.

X X X

A Budapesti Városi Tanács ipari osztályának irányítása alatt tartozó Fővárosi Gázműveléssel komplex-brigád alakult a Gázda-mozgálok kiszélesítésére. Az a brigád többek között a Rakosi Művek csővonó műhelyében olyan különböző méretű és hosszúságú csöveket készített fel, amelyeket már hulladékanyagként kezelték. Száltal meggyőződésünk 150 tonna használható csőanyaghoz jutott.

X X X

Hajdu-Bihar megyében a tanácsok nagy gondot fordítanak a lakosság jó ivóvízzel való ellátására. Abban az évben az előirányzott tizenöt helyett huszonkét községben új ivóvízű kutak építettek.

Öt új bányász kulturotthont avatnak fel december 21.-én

i Bx/Vi/13 Di K 4

December 21.-én, I.V. Sztalin születésnapján avatják fel öt új népélyesen az új bányász kulturotthonok Nagykanizsán, Nagybátonyban, Gyöngyösön, Rau-aknán és Rónabányán. A kulturotthonok felépítését a bányászok nagyrészt maguk végezték el társadalmi munkában. A nagykanizsai kulturotthon előadóterme ötezsza, a nagybátonyié háromszáz személy befogadására alkalmas. Az új kulturotthonokban ottthonok találhatók a bányászok színjátszó és népi táncos csoportjai, ének- és zenekarai. A nagykanizsaiaknak például 160 tagú énekkara, 40 tagú fuvószenekara, színjátszó-csoportja és tánckara van. Az új kulturotthonokban működnek majd műszaki- és ujtóközpontok is. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás

1951. december 15.

6 óra 15 perc

Tanácsok hírei

i Ki/Fd/FE Di II 3

72. A Budapesti Városi Tanács gépkocsiszíniének dolgozói Szövetés születésnapjára tett felajánlásaikkal és anyagtakarékossági vállalásaikkal már eddig tizenötözezer forint megtakarítást értek el. További megtakarítást érnek el a műhelyrészleg dolgozói azáltal, hogy új alkatrészek előállítására hulladékanyagot használnak fel.

X X X

Az elmúlt hónapban a következő öt új fővárosi vállalat kezdte meg működését: Borhulladékfeldolgozó, Fatömegcikkgyártó, II. számú Mértékutáni Szabóság, Vastömegcikkgyártó, a Motor- és Gépjárműjavító Vállalat.

X X X

A Budapesti Városi Tanács ipari osztályának irányítása alatt tartozó Fővárosi Gázművelmel Komplex-brigád alakult a Gáz- és hőenergia-kiszélesítésére. Az a brigád többek között a Rakosi Művek csővonó műhelyében olyan különböző méretű és hosszúságú gázcsöveket kutatót fel, amelyeket már hulladékanyagként kezeltek. Ezáltal megkezdésük 150 tonna használható csőanyaghoz jutott.

X X X

Hajdu-Bihar megyében a tanácsok nagy gondot fordítanak a lakosság jó ivóvízzel való ellátására. Abban az évben az előirányzott tizenöt helyett huszonnégy községben új ivóvízű kutatókat építettek.

Öt új bányász kulturotthonot avatnak fel december 21.-én

i Bx/Vi/13 Di II 4

December 21.-én, I.V. Sztalin születésnapján avatják fel öt településen az új bányász kulturotthonot Nagykanizsán, Nagybátonyban, Gyöngyösön, Rau-aknán és Rónabányán. A kulturotthonok felépítését a bányászok nagyrészt maguk végezték el társadalmi munkában. A nagykanizsai kulturotthon előadóterme ötöszáz, a nagybátonyi háromszáz személy befogadására alkalmas. Az új kulturházakban otthonot találnak a bányászok színjátszó és népi táncos csoportjai, ének- és zenekarai. A nagykanizsaiaknak például 160 tagú énekkara, 40 tagú fuvószenekara, színjátszó-csoportja és tánckara van. Az új kulturházakban működnek majd műszaki- és ujtóköri is. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 5. kiadás 1951. december 15.

6 óra 20 perc

A növényolajipar hat-, a szappanipar tizenhat százalékkal teljesítette már túl 1951-es tervét

i gyr/Hm/PE Kné Hk Ie 3

A növényolajipar már eddig hat százalékkal teljesítette túl évi tervét. A jó eredményhez nagymértékben járult hozzá, hogy több növényolajipari vállalatnál újításokkal, ésszerűsítésekkel gyorsították, javították a munkát. Így a rákospalotai Növényolajipari Vállalatnál növelték a gépek fordulatszámát, tíz százalékkal termelnek többet így a gépek. Ugyancsak a rákospalotai Növényolajipari Vállalatnál és a Növényolaj és Szappangyárnál felújították a leállított sajtólőtüzeket. A kisebb vidéki üzemek három műszakra tértek át, így teljesítették túl tervüket.

A szappangyártás is emelkedett. A szappanipar november végéig 16 százalékkal teljesítette túl 1951-es tervét. Az ipar a szappan minőségének tovább javítása mellett fokozza termelését, hogy a jegyrendszer megszüntetése óta megnőtt keresletet kielégíthesse.

/MTI/

A Soproni Textilgyár sztahanovista szövője is csatlakozott a védnökségi mozgalomhoz

Vid Gö/Jné/Hné Kné Hk Ni 4 2

Scheidl Károly, a Soproni Textilgyár sztahanovista szövője ebben az évben több gyengébben teljesítő dolgozó társának adta át munkamódszerét. Tanítványai közül Börcz Gusztávné sztahanovista lett. Czák Lajosné eddig alig teljesítette normáját, most állandóan száz százalék felett termel. Scheidl Károly csatlakozva a Róder-mozgalomhoz, december 21-i tiszteletére napi 4000 vetés többtermelése mellett három normáját nem teljesítő dolgozó patronálását vállalta./MTI/

Klubszobákat avatnak a Földalatti Gyorsvasut építői számára

i Bx/PE/Hné Di K 3 4 2

A Földalatti Vasutépítő Vállalat Tábornok uti szálláshelyén december 17-én öt új klubszobát avatnak fel. A klubszobákban könyvtár, újságok és folyóiratok, sakk, ping-pong stb. áll majd a dolgozók rendelkezésére. Itt rendezik a jövőben az előadásokat, kulturális programokat./MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. december 15.

6 óra 25 perc

A magas-termelékenységű bányászati fejtésmódok bevezetésének eddigi eredményei

i Szil/MI Vár K 4

↳bányáinkban

A terv egyre növekvő követelményeinek kielégítésére fokozatosan bevezeti a magas-termelékenységű, könnyen gépesíthető fejtésmódokat: a frontfejtést, a csoportos pillér- és kamrafejtést. A bánya- és energiaügyi minisztériumban a feladatok végrehajtására brigádot alakítottak.

A brigád rendszeresen járja a bányákat, javaslatokat tesz új front-, csoportos pillér- és kamrafejtések bevezetésére. Emellett szakmai tanácsokkal is ellátja az üzemi műszaki vezetőket és gondoskodik a tapasztalatok kicseréléséről.

Ezidőszerint az ország bányáiban 125 frontfejtés működik. A frontfejtések átlagos hossza 50 méter, a munkahelyek szállítását gépesítették. A frontokról a fűszallító-váratba kaparószalagok továbbítják a szenet. A herbolyai "Terv"-táróban a frontfejtésen szovjet Donbassz-kombajn dolgozik.

A minisztériumi brigád a közeljövőben arra törekszik, hogy lehetőleg valamennyi frontfejtésen megvalósítsa a legmagasabb termelést biztosító ciklikus munkaszervezési formát. El akarják érni, hogy az első két műszakban szeneljenek, a harmadik műszakot pedig a gépi berendezések, szállítószalagok átszerelésére fordítsák.

Jelentős eredményeket értek el a bányászok a csoportos pillér- és kamrafejtéseken is. A jelenlegi helyzet szerint ezeken a fejtésmódokon a legmagasabb a gépek kihasználási foka.

A széleshomloku fejtések előnyét legszemléltetőbben mutatja a termelés. Amíg a szűkhomloku elővájásokon az egy napra eső fejtermelés 2.4 tonna, addig a frontfejtéseken ez 3.2, a csoportos pillér- és kamrafejtéseken pedig 5-6 tonna. A csoportos fejtések kiugró magas termelése a gépek jobb kihasználásának tudható be.

A minisztérium brigádja Bakosi Mátyás beszédének útmutatásait felhasználva elkövetkező munkájában fokozottan arra törekszik, hogy a gépek jobb kihasználására nevelje a műszaki vezetőket, a bányászokat. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia

i Di/MI K 4

könyvtárának főfeladata: elősegíteni az akadémikusok és általában tudósaink kutatómunkáját. Az akadémikusok az akadémiai osztályi kérségekön keresztül juttatják el a könyvtárhoz kívánságaikat. A kért könyveket a könyvtár beszerzi és eljuttatja az illető tudóshoz. Számos alkalommal fordulnak tudósaink közvetlenül a könyvtárhoz, amely a lehető legrövidebb idő alatt beszerzi a kért tudományos anyagot. A folyóirat osztály a folyóiratanyag számontartásának megkönnyítésére listákat állít össze. A beérkező szovjet tudományos művek jegyzéke is elkészült és

hathetenként eljut a tudósokhoz. Ily módon az akadémiai könyvtár lehetővé teszi, hogy tudósaink áttekinthessék és mielőbb felhasználhassák a nemzetközi tudományos irodalmat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. december 15.

6 óra 30 perc

Az Orion-gyári nődolgozók eredményesen harcolnak a terv teljesítéséért

/mozgalom keretében

t. kb./Jné/II Vár II 4

Az Orion Rádiógyár elmaradt a terv teljesítésében. A gyár az idén szebb és jobb munkahelyeket kapott. A dolgozók az új gyárépületet azzal kívánják meghálálni a népmállamanak, hogy behozzák a lemaradást, teljesítik a tervet.

Az üzemben igen sok nő dolgozik. Így különösen nagy lehetősége van az MDSZ-nek a termelőmunka javítására. Az MDSZ él is ezzel a lehetőséggel, egymás után születnek a jobbnál jobb kezdeményezések.

Az üzemi "Nők a tervért" brigád vezetése. Az MDSZ eddig öt brigádot szervezett, az egyéni versenyt a dolgozó nők körében kiszélesítette a jó munkájának bizonyítéka az is, hogy a tekercselő üzemrészben a "Nők a tervért" brigád november 7.-e tiszteletére 125 százalékról 150 százalékra növelte a termelését.

A párt és a kormány határozata után a 100 v hangszóró üzemrészben Benedek Gézané szervezett női brigádot, amely nyolc tagból áll. Foglalkoznak a száz százalékon alul teljesítőkkel is, ami ebben a gyárban igen fontos, hiszen nagyon sok az új munkaerő. Az eredmény nem maradt el:

a száz százalékon alul teljesítők száma, ma már az ipari tanulókkal együtt 24 százalék és minden reményük megvan, hogy decemberben ezt a számot is csökkentik. Törekvéseiket segíti, hogy a sztáhanovista nők bekapcsolódtak a Róder-mozgalomba. Marosfalvi Richárdné és Kecskés Ferencné sztáhanovisták állandóan átadják munkamódszerüket. A Róder-mozgalomnak, a munkamódszerátadásnak és a sztálin generalisszimusz 72. születésnapjára indult újabb munkalendületnek különösen nagy eredménye van a présműhelyben. Ott

a száz százalékon alul teljesítők száma most tizenhat százalék, de ígérik, hogy rövidesen alig lesz olyan dolgozó, aki ne teljesítené a tervet. /MTI/

A Nógrád-megyei termelőszövetkezetek és csoportok

i. LK Kó/II Mi K 3

növénytermesztési brigádvezetői számára december 13.-án Pásztón és a Magyaránádor községhez tartozó Kelecsénypusztán tiznapos bentlakásos tanfolyam indult. A két tanfolyamon összesen 65 brigádvezető vesz részt. A tanfolyamokon résztvevők elsajátítják az üzemtervkészítéssel és a munkafegyelem megszilárdítását előmozdító jó munkaszervezéssel kapcsolatos tudnivalókat, hogy a tavaszi munkák megszervezésében és irányításában komoly segítséget nyújthassanak a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok elnökeinek. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 6. kiadás

1951. december 15.

6 óra 35 perc

Beszserü tüzeléstechnikával az év elejétől november végéig 4700 tonna szenet takarítottak meg a MÁVAG-ban

i T/Hm/PE Vár K 4

A MÁVAG kazánfűtői még az év elején elhatározták: úgy tüzelnek, hogy a rájuk bízott szenet a lehető legjobban használják fel. Ennek érdekében a fűtők a műszaki vezetőkkel együtt a kazánok működését műszerekkel ellenőrizték. A vizsgálat eredményeként apróbb módosításokkal és a felesleges légjratok tömítésével elérték, hogy ma már kevesebb szenet használnak el a gőz termeléséhez.

A gázgenerátoroknál dolgozó brigádok is csatlakoztak a fűtők széntakarékossági mozgalmához. A műszaki vezetők segítségét és a tapasztalatcsereik eredményeit felhasználva elérték, hogy a generátorban a régebbinél magasabb belső hőfokot tartanak. Azelőtt egy köbméter gáz kalóriaértéke 1350 volt, most kevesebb szénrel 1500 kalóriás gázt termelnek.

A kazánoknál és a generátoroknál dolgozó brigádok lelkiismeretes munkájának eredménye, hogy az 1950-es évhez viszonyítva 1951 január 1.-től november végéig mintegy 4700 tonna szenet takarítottak meg. /MTI/

- - - -

A rejtett tartalékok feltáráásával küzdenek a Kőbányai Téglagyár dolgozói a minisztertanács vándorzászlajaért

i Rné/Hm/PE Li K 4

A Kőbányai Téglagyár dolgozói globálisan 37 nappal előbb befejezték ezévi tervüket, de részleteiben elmaradtak a téglaegetéssel. A lemaradás felszámolására az égetők párosversenybe kezdtek. Az 5. és a 7. kemence dolgozóinak párosversenyében legutóbb Nyujtó Lándor brigádja ért el jobb eredményt: Nyolc nap alatt ötvenezer téglával hordták ki többet, mint a 7. kemencénél dolgozó Adám-brigád.

Az égetési terv maradéktalan teljesítése érdekében üzembe helyeztek egy eddig üzemben kívül álló égetőkemencét is, hogy minél eredményesebben harcolhassanak a minisztertanács vándorzászlajaért. Tovább szélesítik a széntakarékossági mozgalmukat is. Ebben az évben 360 ezer forint értékű szenet takarítottak már meg. Az év végéig még negyvenezer forint értékű szén megtakarítását vállalták.

/MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HÍRDEK

B 9. kiadás

1951. december 15.

6 óra 40 perc

"A népi demokratikus állam szerepe a szocializmus építésében" -
A.I.Gyenyiszov professzor előadása a Jogász Szövetségben

t D/ME Ni 4.

A.I.Gyenyiszov professzor kiváló szovjet jogtudós, a VOKS elnöke, aki Magyarországon átutazva, néhány napot töltött Budapesten, pénteken este a Jogász Szövetség székházában előadást tartott.

A Magyar Jogász Szövetség és a Magyar Szovjet Társaság részében Décsi Gyula, az igazságügyminiszter első helyettese üdvözölte Gyenyiszov professzort, aki ezután megtartotta "A népi demokratikus állam szerepe a szocializmus építésében" című előadását.

Kémlelt arra, hogy a népi demokratikus államnak a gazdasági élet területén kettős feladata van: először meg kell tisztítani ezt a területet a múlt romjaitól, maradványaitól, majd a megtisztított területen meg kell teremtenie a szocialista gazdasági rendszert, a szocialista tulajdon rendszerét. Ezt az óriási munkát azonban pusztán törvényhozási és adminisztratív eszközökkel nem lehet elvégezni, e feladat megoldásához az állam hatalmas szervező munkájára van szükség. A szocialista alap nem hozható létre az állam tevékeny közreműködése nélkül.

Igen nagy szerepe van a népi demokratikus államnak a tökéletes társadalom osztályainak felszámolása terén is. A kizsákmányoló osztályok felszámolása a birtokukban lévő termelőeszközök, föld, gyár, stb. társadalmi tulajdonba vétele útján történik. De a földbirtokos és tökéletes osztály megszüntetésével párhuzamosan megszűnik az a proletariátus és az a régi értelmében vett parasztság is, amely a kapitalizmus idején létezett a új osztályokká alakul át: szocialista munkásosztállyá és szocialista parasztsággá. Az új szocialista munkásosztály és szocialista parasztság kialakításában is döntő szerepe van a népi demokratikus államnak.

Mi a népi demokratikus állam feladata annak elősegítésében, hogy a régi, burzsoá nemzet új szocialista nemzetté alakuljon. Ezen a téren a népi demokratikus államnak legelső sorban ki kell küszöbölnie a nemzetiségi egyenlőtlenségeket és megkülönböztetéseket, meg kell teremtenie a nemzetiségek teljes egyenjogúságát nemcsak elméletben, hanem a gyakorlatban is, a politikai, gazdasági és kulturális élet minden területén. A népi demokratikus állam ezzel egyúttal hozzájárul ahhoz is, hogy létrejöjjön a népek igazi barátsága, a népek szoros baráti együttműködése a nemzetközi élet minden területén.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 10. kiadás 1951. december 15. 6 óra 45 perc

/Gyenyiszov professzor előadása. . . folyt./ t D/PE H

A népi demokratikus államnak igen fontos szerepe van a szocialista felépítmény létrehozásában is. Es itt nemcsak új szocialista jogszabályok meghozataláról, új szocialista intézmények megteremtéséről van szó, hanem döntően arról is, hogy állhatatos és türelmes nevelőmunkával ki kell gyomlálnia a kapitalista esőkevényeket az emberek tudatából. A népi demokratikus állam, amikor kiküszöböli az emberek tudatából a kapitalista esőkevényeket s létrehozza az új, a szocialista tudatot, egyúttal létrehozza a szocialista felépítményt is.

A népi demokratikus államnak végül fontos szerepe van a nemzetközi kapcsolatok megjavítása, a béke érdekében folyó nemzetközi harc területén is. A népi demokratikus állam támogatja, segíti mindazoknak a társadalmi szervezeteknek munkáját, amelyek a szocializmust építő népek és a világ valamennyi békeszerető népe közötti szoros kulturális és gazdasági kapcsolatok kiépítésén munkálkodnak. A népi demokratikus állam képviseli és kifejezésre juttatja a dolgozók igazi érdekeit és akaratát abban a harcban, amelyet a békét szerető népek a háborús uszítók ellen folytatnak, a népi demokratikus állam szilárd támasza a béke ügyéért harcoló szőmilíók táborának. /MTI/

V.P.Nyikityin szovjet akadémikus megbeszélése a magyar hegesztő szakemberekkel

TP/HH/PE Bn

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének székházában összejöttek a kohó- és gépipari minisztérium, a Vas- és Fémipari Kutatóintézet, valamint legnagyobb nehézipari üzemünk képviselői, hogy megbeszéljék V.P.Nyikityin akadémikus-sal a Magyar Tudományos Akadémia 1951. évi nagygyűlésére érkezett szovjet küldöttség tagjával iparunk hegesztési kérdéseit. Zorkóczi Béla egyetemi tanár, a Vas- és Fémipari Kutatóintézet hegesztő osztályának vezetője elmondotta, hogy V.P.Nyikityin akadémikus látogatása óta hegesztő technikánk sokat fejlődött. V.P.Nyikityin akadémikus és a hegesztési szakemberek között közvetlen eszmecsere fejlődött ki.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLELT

B 11. kiadás

1951. december 15.

6 óra 50 perc

/V.P.Nyikityin szovjet akadémikus. . . 1.folyt./ TP/HK/PB Bn

Nyikityin akadémikus elmondotta, örömmel látja azt, hogy a népi demokratikus Magyarországon a technika a hegesztés terén is hatalmas léptekkel halad előre. Anint tapasztalja, jó együttműködés alakult ki a tudósok és a termelő üzemek között. Csak a tudomány és a termelés szoros együttműködésével lehet ilyen eredményeket elérni. A továbbiakban a Szovjetunióban alkalmazott hegesztési technikáról számolt be. A Szovjetunióban a hegesztési munkák nyolcvan százalékát váltóárammal végzik. Kézi és automatikus hegesztést egyaránt alkalmaznak. Ugy gondolja, hogy a magyar iparban gyártott 100, 250, 400 Amper teljesítményű hegesztő készülékek rövidesen nem elégítik ki az ugrásszerűen fejlődő magyar ipart. A Szovjetunióban a sztahanovisták követelésére már 600, 700, sőt ennél magasabb Amper-számu transzformátorokat alkalmaznak a hegesztésnél. A sztahanovisták a munkájukhoz mindig több és több áramot kérnek. A kommunizmus építkezéseinél 5-700 Amperes transzformátorokat használnak, de széleskörű alkalmazást nyernek a 3-500 Amperes hegesztő transzformátorok is. A Szovjetunióban már 1000 Amper fölött is gyártanak transzformátorokat, sőt több helyen 2000 Amperes hegesztő transzformátort is alkalmaznak. A Szovjetunióban a készülékek gyakorlati alkalmazása mindig együtt jár a tudományos kísérlettel is. Felhívta a magyar tudósok, kutatók figyelmét, hogy már most gondoljanak az elkövetendő tervévekre. A hegesztési technikáról szólva főkérdésnek tekinti a hegesztendő darabnál alkalmazott hőelőkészítés elválasztását magától a hegesztő munkától. Az elektromos iv kétszeres szerepet tölt be, az alapanyagot és az elektródát is olvasztja. Szoros összefüggés van a két folyamat között. Ez nemcsak a termelékenységére, de véleménye szerint a varrat minőségére is kihatással van. A Szovjetunióban olyan hegesztő automatákat alkalmaznak, amelyeknél külön-külön lehet szabályozni ezeket a folyamatokat az elektródok automatikus adagolásakor.

A Szovjetunióban előszeretettel alkalmazzák a többke-
 ágazással rendelkező hegesztő készülékeket. Ezek a gépek 1000-1500
 Amper erősségekben készülnek és 5-7 munkahelynek adnak áramot. A ma-
 gyar kutatóknak tovább kell folytatniuk a védőgázos hegesztést,
 mert ezt széles területen lehet alkalmazni. V.P.Nyikityin akadémi-
 kus felhívta a kutatók figyelmét arra, hogy a hegesztési varratok
 minőségére figyeljenek és minden észlelést a dolgozókkal beszél-
 jék meg.

/folyt. köv./

G

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. december 15.

6 óra 55 perc

/V.P.Nyikityin szovjet akadémikus. . . 2.folyt./ TP/TK/TE Bn

Öröme szolgált, hogy megismerkedhetett a magyar sztáhanovistákkal és azt tanácsolhatja, hogy a sztáhanovisták tapasztalataikat minél szélesebb körben igyekezzenek elterjeszteni. A tudománnyal a munkásokat is fel kell fegyverezni. A szovjet tapasztalatokból kiindulva bizik abban, hogy Magyarországon is meglesznek az eredmények. Nemcsak sztáhanovisták lesznek, hanem sztáhanovista brigádok, műhelyek, sőt később, úgy mint a Szovjetunióban, egész sztáhanovista gyárak is kialakulnak. Személyes tapasztalatból mondhatja, hogy a fizikai dolgozókkal való eszmecserekből milyen mélyreható tapasztalatokat lehet leszűrni. A kutató munkáját a hegesztő gépek tökéletesítése és egyéb téren is, a munkásokkal való kapcsolat segíti. A szovjet gyárakban műszaki tanácsok vannak. Ezekben a tanácsokban akadémikusok, kutatók a legjobb sztáhanovistákkal közösen beszélnek meg a gyár problémáit. Legutóbb Magyarországról hazatérve Leningrádba ment, hogy részt vegyen a leningrádi Elektrik gyár műszaki tanácskozásán. Ezen az ülésen bírálták el egy új nagyteljesítményű gép konstrukcióját, amelyet a sztálingrádi és kuzbisevi vizierőmű építkezéséhez készítettek. Ennek az 500 kilowattos hegesztő készüléknek az előállításánál a tervezők olyan segítséget kaptak a sztáhanovistáktól, akadémikusoktól és kutatóktól, hogy a problémáikat könnyen meg tudták oldani. Ez a mi munkánk egyik formája - mondotta V.P.Nyikityin akadémikus.

A másik forma az, amikor az akadémikusok a tudományos intézetek tanácsában kutató mérnökökkel, meghívott élenjáró sztáhanovistákkal beszélnek meg a problémáikat. Az ilyen megbeszélések is mindig eredményre vezetnek.

Végül V.P.Nyikityin akadémikus hangsúlyozta, hogy bármikor szívesen segíti a magyar dolgozókat és ha kérdéstik van, akkor leveleikre is szívesen válaszol.

Hevesi Gyula akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia műszaki osztályának titkára

megköszönte Nyikityin akadémikus utmutató szavait. Kijelentette, ezeket a tanácsokat azzal kívánják viszonzni a magyar dolgozók, hogy a tanultak felhasználásával még következetesebben harcolnak a nagy Sztálin-vezette béketábor célkitűzéseikért. /MTI/

9

M T I - B E L F O L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. december 15.

42 óra 5 perc

Dobi István országgyűlési beszéde

PT/Mk Gp

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Dobi Istvannak, a minisztertanács elnökének beszédét, amelyet az Országgyűlés szombat délutóni ülésén mond el. Keretét később adjuk.

xxx

Engedjék meg, hogy beszámoljak a Magyar Néptanácsnag Minisztertanácsának az elmúlt esztendőben végzett munkájáról. Az Alkotmányban megszabott kötelezettséget örömmel teljesítem, mert hiszen kormányunk és népünk új sikereiről adhatok számot.

A kormány működéséhez irányítónak szolgált a Magyar Dolgozók Pártja az év február havában tartott kongresszusa, amely világosan megmutatta népi demokratikus országunk fejlődésének útját, a népünk előtt álló feladatokat, és a feladatok megvalósításának módját is. A kormány, csakugy mint egész népünk, kennek szellemében arra összpontosította erőfeszítéseit, hogy végrehajtsa a felmolt öt éves terv 1951 eső feladatait, elokészítse a szocializmus győzelmét az egész népgazdaságban s hogy mindent megtegyen, ami csak erejétől telik a béke védelmében.

A Minisztertanács mindenekelőtt öt éves nagy ország-építő tervünk végrehajtására fordított állandó figyelmet. Ez érhető, hiszen ennek a tervnek a valóraváltása fejlett mezőgazdasággal bíró ipari országgá, a vas és acél országává változtatja hazánkat, a jólét és a kultúra magas fokára emeli népünket. Mindez megteremti nagy célunknak, a szocializmusnak gazdasági előfeltételeit. Minden új gyár, minden győzelem a munkában: egy-egy csákányütést már a mult romjaira és közelebb hozzá a hátszámányoktól mentes társadalmat.

Legelőbb is legyen szabad jelentést tennem arról a fejlődésről, amelyet a nehézipar, a kohó- és gépipari minisztérium vállalatai tereén elértünk. Nehéziparunk gyorsított felvirágzása örömet jelent ugyanakkor gazdasági önállóságunk biztosításá is. Horthy-Magyarország felgyamatli helyzetét minden bizonyította jobban, mint az a körülmény, hogy nehéziparunk olyan lassan kezdett elmozdítani, mint a csiga, sőt néha még visszafelé is ment, mint a rák. Most egyetlen esztendő a Horthy-idők egész évtizedeit pótolja ezen a tereén. A nehéziparon belül is különös gondot fordítunk a gépiparunk fejlesztésére, amely az egész népgazdaság eloschallásának lelke, hiszen ez látja el felszereléssel az ipar minden ágát és a mezőgazdaságot is.

Nehéziparunk nagy arányosan növekedett az elmúlt esztendőben. A kohó- és gépipari minisztérium alá tartozó vállalatoknál az év október 31.-ig közel 1.200 millió forintnyi beruházást valósítottunk meg az összeg az év végéig jelentékenyen emelkedni fog. Ennek az évnek a termelési értéke október 31.-ig 36 százalékkal haladja meg az elmúlt esztendő eredményeit.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. december 15.

11 óra 40 perc

/Dobi István beszéde....I.folyt./ FT/Mk Gp

Az egy főre eső termelés pedig az év október hónapban közel 12 százalékkal volt magasabb, mint az előző év azonos időszakában. Az új üzemek egész sorát létesítettük, máshol pedig nagy gyárainkat új nagyméretű áramrészekkel egészítettük ki. Ezek sorába tartozik népgazdaságunk legnagyobb létesítményének, a Sztálin V szénmű első részlege. Itt nagy ünnepeinken, a dícsőséges Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulóján kezdte meg munkáját az öntőde, mintegy hárminkezert az épülő acélváros nagyarányú termeléséért. Ezt a tényét örömmel üdvözölte egész népünk, és mint nagy lelkesedéssel fogadta azt is, hogy épülő nagy békenyünköt, a Dunai Vasművet népünk nagy barátjáról, a haladó emberiség vezérével, Sztálinról nevezték el. Új nehézipari üzemek létesültek az ország számos vidékén. Ezek nem csupán termelésünk kibővítését mozdítják elő, hanem egész fejlődésünkre ösztönzően hatnak, hiszen csendes mezővárosokba, egyszerű községekbe viszik el a haladás szellemét. Kiskunföldgyógyászat létrehoztuk a Középvasszerkezetek Gyárát, Jászberényben az Aprítógépgyárat, Gyöngyösön a Változó Kitérőgyárat, Hédmezővásárhelyen a Körleggyárat.

Emellett nehéziparunk a felzárkódás útja bevezető új gyártmányokat egész sorát ma már tömegesen állítja elő. Mahezt elsősorban azok a nagyértékű tapasztalatok segítettek hozzá bennünket, amelyeket itt is - mint életünk minden területén - bőven becsátott rendelkezésünkre a Szovjetunió. Ugyanakkor bizonyosságra ez mérnökeink, technikusaink, munkásaink alkotókészségének és lelkesességének is. Járulékos gyártó iparágaink, bár készáru-termelésükben lemaradás mutatkozott, mégis felnyitottak több közlekedési eszközt becsátottak ki kapukon, mint 1950-ben. Az Ikarusz Művek, a Csepel Autógyár új csarnokai ma már sorozatgyártásban állítják össze a modern autobuszokat, tehorgóvocsikat.

Nehézipari termelésünknek ilyen nagyméretű kiszélesedését új termelési módszerek bevezetése is elősegíti. Ezeknek a módszereknek túlnyomó többségével a szovjet mérések, technikusok, munkások ismerkedtek meg bennünket. Ilyen például a nemrégiben meghonosított gyorstengertelés, amelynek mozgalmá csak most van igazában kibontakozóban. Ennek az új eljárásnak az eredményeképpen - hogy most ne emlitsék - 30 százalékkal tudtuk felemelni már is egy olyan fontos ágazat teljesítményét, mint a dróthuzás, anélkül, hogy bármiféle költségesebb beruházást valószínűsítettünk volna meg. De ugyanakkor rá akarok mutatni arra is, hogy a termelés emelkedésében főképpen hatnak olyan jelelésegek, mint a beralap túllépése, a munkafegyelen területén mutatkozó lézások. Ugyanigy hatnak azok a hiányosságok is, amelyek az egyes üzemek együttműködése terén jelentkeznek. Ennek szemléltetésére talán elég ha megemlítem, hogy egy több mint 8 millió forint értékű hajót azért nem tudtuk kellő időben exportálni, mert befejezéséhez egy alig néhány forint értékű műszer még hiányzott. Egészében véve azonban elmondhatjuk, hogy nehéziparunk dolgozói érvendatosan je teljesítményt

/folyt. év./

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. december 15.

12 óra 20 perc

/Dobi István beszéde....2.folyt./ FT/Mk Gp

nyújtottak, méltónak bizonyultak a hozzájuk fűzött reményekhez, megfeleltek annak a központi helynek, amelyet az iparág népgazdaságunkban betölt.

A nehézipar természetesen nem tudta volna teljesíteni feladatát, ha nem biztosítottuk volna részére a szükséges alapanyagokat, ha nem kapott volna elég szenet, elég olajat, ércet és vegyipari terméket, valamint villamosenergiát. Ez nagy feladatot rótt a bányász- és energiaügyi minisztérium hatáskörébe tartozó iparágakra, hiszen az elmúlt esztendőhöz képest 26 százalékkal kellett emelniük termelésüket. Az érintett vállalatok dolgozói derekas munkát végeztek. Különösen döntő volt ezen a téren a szénbányászok erőfeszítése, hiszen a szén népgazdaságunk legfontosabb nyersanyaga, az ipar kenyere, amely nem csupán kohóinkat, de - Rákosi Mátyás elvtárs szavaival szólva - a sző szoros értelmében egész szocialista fejlődésünket fűti. Bár a széntermelés tervénél eljérsítésében az év folyamán időlegesen lemaradások jelentkeztek, végeredményben a termelés október végéig a múlt évéhez képest 15 százalékos emelkedést ért el. Ehhez a munkáslétszámnak mintegy 5.4 százalékos emelkedésére volt szükség. Népünk, különösen ifjúságunk, jól megértette a munkaterület kiemelkedő jelentőségét és a tártányai bányászok ismeretes felhívásának nyomán 5.800 új bányász csatlakozott a nagy szőcsata hadseregéhez. De ez magábanvéve még nem hozta volna létre a kívánt eredményt. Ennek érdekében a bányászok első tőren új módszereket kellett alkalmaznunk és a szovjet példák nyomán az őles körben alkalmaztunk új gépeket. Ilyen módon a szőnbányászat az esztendő végére jelentős részben letőrlésztette azt a tartozást, amellyel ővközben adósa maradt népgazdaságunknak és bányászaink méltó bizonyultak arra a megkecsülésre és szükségleteikkel szőnlő gondoskodásra, amellyel a párt, a minisztertanács és az őgész magyar társadalom körűlveszi őket.

A szükséges nyersanyagok, alapanyagok egy részét külkereskedelmi szerveink biztosították. 1951-ben külkereskedelmi forgalmunk döntő része már a Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal, a népi demokráciákkal és a Német Demokratikus Köztársasággal bonyolódott le. Az együttműködés kiemelését jelenti, hogy hős szőljárati árucseresforgalmi megállapodásokat kötöttünk és készítettünk őle a Szovjetunióval és számos barátai országgal. Figyelemreméltó tény az is, hogy kivitelünkben jelentősen eltolódott az arány az ipar javára a mezőgazdasággal szemben. Szeretném az alkalommal is hangsúlyozni, hogy mi minden országgal, a tőkés országokkal is hajlandók vagyunk az őgyenjosúság és kölcsönös előnyök biztosítása mellett kereskedelmet folytatni.

S

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. december 15.

12 óra 20 perc

/Dobi István beszéde....2.folyt./ FT/Mk Gp

nyújtottak, méltónak bizonyultak a hozzájuk fűzött reményekhez, megfeleltek annak a központi helynek, amelyet az iparág népgazdaságunkban betölt.

A nehézipar természetesen nem tudta volna teljesíteni feladatát, ha nem biztosítottuk volna részére a szükséges alapanyagokat, ha nem kapott volna elég széntet, elég olajat, árcet és vegyipari terméket, villamosenergiát. Ez nagy feladatot rótt a bányász- és energiaügyi minisztérium hatáskörébe tartozó iparágakra, hiszen az elmúlt esztendőhöz képest 26 százalékkal kellett emelniük termelésüket. Az érintett vállalatok dolgozói derekas munkát végeztek. Különösen döntő volt ezen a téren a szénbányászok erőfeszítése, hiszen a szén népgazdaságunk legfontosabb nyersanyaga, az ipar kenyere, amely nem csupán kohóinkat, de - Rákosi Mátyás elvtárs szavaival szólva, - a szén szoros értelmében egész szocialista fejlődésünket fűti. Bár a széntermelés tervének teljesítésében az év folyamán időlegesen lemaradások jelentkeztek, végeredményben a termelés október végéig a múlt évéhez képest 15 százalékos emelkedést ért el. Ehhez a munkáslétszámának mintegy 5.4 százalékos emelkedésére volt szükség. Népünk, különösen ifjúságunk, jól megértette a munkaterület kiemelkedő jelentőségét és a tatabányai bányászok ismeretes felhívásának nyomán 5.800 új bányász csatlakozott a nagy szénbányász hadseregéhez. De ez magábanvéve még nem hozta volna létre a kívánt eredményt. Ennek érdekében a bányászok első során új módszereket kellett alkalmaznunk és a szovjet példák nyomán az éles körben alkalmaztuk új gépeket. Ilyen módon a szénbányászat az esztendő végére jelentős részben letörlesztette azt a tartozást, amellyel évközben adósa maradt népgazdaságunknak és bányászaink méltó bizonyultak arra a megkecsültre és szükségleteikkel szemlő gondoskodásra, amellyel a párt, a minisztérium és az egész magyar társadalom körülveszi őket.

A szükséges nyersanyagok, alapanyagok egy részét külkereskedelmi szerveink biztosították. 1951-ben külkereskedelmi forgalmunk döntő része már a Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal, a népi demokráciákkal és a Német Demokratikus Köztársasággal bonyolódott le. Az együttműködés kiemelését jelenti, hogy haszonszerelő árucseréforrási megállapodásokat kötöttünk és kötöttünk elő a Szovjetunióval és számos baráti országgal. Figyelemreéltó tény az is, hogy kivitelünkben jelentősen eltolódott az arány az ipar javára a mezőgazdasággal szemben. Szeretném az alkalommal is hangsúlyozni, hogy mi minden országgal, a tőkés országokkal is hajlandók vagyunk az egyenjogúság és kölcsönös előnyök biztosítása mellett kereskedelmet folytatni.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. december 15.

12 óra 20 perc

/Dobi István beszéde...2.folyt./ FT/Mk Gp

nyújtottak, méltónak bizonyultak a hozzájuk fűzött reményekhez, megfeleltek annak a központi helynek, amelyet az iparág népgazdaságunkban betölt.

A nehézipar természetesen nem tudta volna teljesíteni feladatát, ha nem biztosítottuk volna részére a szükséges alapanyagokat, ha nem kapott volna elég szenet, elég olajat, ércet és vegyipari terméket, villamosenergiát. Ez nagy feladatot rótt a bányá- és energiaügyi minisztérium hatáskörébe tartozó iparágakra, hiszen az elmúlt esztendőhöz képest 26 száz alakkal kellett emelniük termelésüket. Az érintett vállalatok dolgozói derekas munkát végeztek. Különösen döntő volt ezen a téren a szénbányászok erőfeszítése, hiszen a szén népgazdaságunk legfontosabb nyersanyaga, az ipar kenyere, amely nem csupán kohóinkat, de - Rákosi Mátyás elvtárs szavaival szólva, - a szó szoros értelmében egész szocialista fejlődésünket fűti. Bár a széntermelés tervénél eljérsítésében az év folyamán időlegesen lemaradások jelentkeztek, végeredményben a termelés október végéig a múlt évéhez képest 15 százalékos emelkedést ért el. Ehhez a munkáslétszámnak mintegy 5.4 százalékos emelkedésre volt szükség. Népünk, különösen ifjúságunk, jól megértette a munkaterület kiemelkedő jelentőségét és a tádbányai bányászok ismeretes felhívásának nyomán 5.800 új bányász csatlakozott a nagy szénáta hadseregéhez. De ez magábanvéve még nem hozta volna létre a kívánt eredményt. Ennek érdekében a bányászok első terén új módszereket kellett alkalmaznunk és a szovjet példák nyomán az éles körben alkalmaztunk új gépeket. Ilyen módon a szénbányászat az esztendő végére jelentős részben letörlesztette azt a tartozást, amellyel év közben adósa maradt népgazdaságunknak és bányászaink méltó biznyultak arra a megkecsülésre és szükségleteikkel szemelő gondoskodásra, amellyel a párt, a minisztertanács és az egész magyar társadalom körülveszi őket.

A szükséges nyersanyagok, alapanyagok egy részét külkereskedelmi szerveink biztosították. 1951-ben külkereskedelmi forgalmunk döntő része már a Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal, a népi demokráciákkal és a Német Demokratikus Köztársasággal bonyolódott le. Az együttműködés kimélyítését jelenti, hogy az szülejárati árucserforgalmi megállapodásokat kötöttünk és készítettünk elő a Szovjetunióval és számos baráti országgal. Figyelemreméltó tény az is, hogy kivitelünkben jelentősen eltolódott az arány az ipar javára a mezőgazdasággal szemben. Szeretném az alkalommal is hangsúlyozni, hogy mi minden országgal, a tőkés országokkal is hajlandók vagyunk az egyenjogúság és kölcsönös előnyök biztosítása mellett kereskedelmet folytatni.

/folyt.köv./

S

B 16. kiadás

1951. december 15.

13 óra 20 perc

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének részvevői megkoszorúzták a gellérthegyi Szabadság-szobrot

t M/Ha/Mk FT K 4 plusz 2

A Magyar Tudományos Akadémia 1951 évi nagygyűlésének részvevői szombaton reggel megkoszorúzták a gellérthegyi felszabadulási emlékművet. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után eloszór a szovjet tudósdelegáció tagjai: A.V. Illajgin, az Ukrán Tudományos Akadémia elnöke és V.P. Nyikityin akadémikus helyezték el koszorúikat az emlékmű talapzatára, majd a lengyel, a román, a bolgár és a német küldöttségek küldöttségek tagjai koszorúzták meg az emlékművet. A magyar tudósok koszorúját Rusznák István Kossuth-díjas, az Akadémia elnöke és Erdős-Gruz Tibor Kossuth-díjas, az Akadémia főtájkára helyezték el.

/MTI/

Az országgyűlés szombati ülése

t Bc/Pd/M: FT Ni

Az országgyűlés szombati ülését néhány perccel 10 óra után nyitotta meg Dögei Imre, az országgyűlés elnöke. Megjelent az ülésen a magyar nép szeretett vezetője, Rákosi Mátyás, akit a terembe lépésekor nagy tapsal fogadtak. Résztvett az ülésen Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke és a kormány számos tagja is.

Az ülésen az Alkotmány 27. szakasza 1. bekezdésében foglalt rendelkezés értelmében Dobi István, a minisztertanács elnöke számolt be a minisztertanács munkájáról.

/Dobi István beszédét külön közöljük./

Dobi István beszédét során szakította félbe a lelkes tapsok beszéde végén az országgyűlés tagjai hatalmas lelkesedéssel, hosszantartó tapsal ünnepezték a magyar nép bölcs tanítóját, Rákosi Mátyást és a békeharc zászlóvivőjét, a magyar nép nagy barátját, Sztálin generalisszimuszát.

Az országgyűlés a minisztertanács elnökének beszámolójában foglaltakat tudomásul vette.

Az országgyűlés legközelebbi ülését december 17.-én, hétfőn délelőtt 11 órakor tartja a napirendjére az 1952 évi állami költségvetés általános vitáját tárgyalva. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1951. december 15.

13 óra 28 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk N1

A Meteorológiai Intézet jelenti december 15.-én, szombaton délben 12 órakor:

Többfelé kód

Európa nyugati felét enyhébb tengeri, keleti felét hideg szárazföldi levegő borítja. A tengeri légtömeg több hullámban az Északi és Keleti-tenger vidékén át nyomul kelet felé, ugyanakkor a szárazföldi hideg a Balkánon és a Kárpát-medencén át dél-nyugat felé áramlik. Hazánkban pénteken a Tiszától keletre eső területen és Miskolcon volt jelentéktelen mennyiségű ónos eső, és havas eső, Miskolcon havazás. Csengerben 8, Zahonyban 6, Narylétán és Galyatetőn 4 cm-es hóréteg fekszik, Dobogókőn és Szabadsághegyen hófoltok vannak. A hőmérséklet keleten plusz 2-5, nyugaton 6-9, Szombathelyen 11, szentgotthárdon 12 fokig emelkedett. Szombat reggelre Keszthelyen és Narykanizsán fagypont felett maradt a hőmérséklet, ezzel szemben Debrecenben minusz 10 fokot mértek.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,9 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, egy-két helyen kisebb eső, a hegyeken esetleg havazás. Többfelé kód, gyenge szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel minusz 6- minusz 3, délben minusz 2-plusz 1 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése

& Mk K

a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről: Január 16.-án, vasárnap a várható középhőmérséklet Budapesten és az egész ország területén 4 C fok alatt lesz. /MTI/

9

/Dobi István beszéde....3.folyt./ FT/M: Gp

Szerintünk ez hozzájárul a bányászati ügyek megvédéséhez. De nem egyezünk bele abba, hogy megkülönböztetéseket alkalmazzanak velünk szemben. Elmult az az idő, amikor Magyarország egyenjogúságát a gazdaság, a kereskedelem terén is könnyre-kegyre sérthették meg az imperialista nagyhatalmak.

Az ipar és a bányászat fellendülése ugyanakkor az építkezési tevékenység nagyarányú növekedésével is együtt járt. Az ország minden területén számottevő építkezések folytak. Átlagban minden negyedik, ötödik napon egy-egy új gyárüzem épületét adjuk át rendeltetésének, nem is szólva a tudomány, az oktatás, a népművelődés, az egészségvédelem új házairól. Az építésügyi minisztérium Építőipari Trösztjei teljesítették 1951. évi tervüket. Sikereik nyomán vált Dunapentele község Sztálinvárossá, épült fel a nagy-inotai áramszolgáltató üzem több részlege, sikereik nyomán tanítanak új épületben a miskolci nehézipari megyetemen, avatott fel új színházat a budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem és Veszprémben a Vegyipari Egyetem. De nem tagadhatjuk el azt sem, hogy ugyanakkor a tanácsai építőipari vállalatok nem teljesítették erre az esztendőre szóló tervüket, többek között az épületek egész sorával maradtak adósak szocialista mozogáságunknak. S ugyancsak az erőteljes fejlődés akadályozójává válhat az építőanyagipar lemaradása is, bár itt örvendetes javulás kezdődött el.

A termelésnek a kibővülése fokozott teljesítményeket követelt meg a közlekedés és a posta dolgozóitól, akiknek gondoskodniuk kellett a nagy árutömegek mozgatásáról és a megnövekedett személyforgalom lebonyolításáról. Közlekedésünk közelebb hozta a falut a városhoz. Erre mutat többek között, hogy a távolsági autóbuszok 1951-ben - eddig - 49 millió utast szállítottak, szemben az 1950-es esztendő 28 millióval. Ezzel egyidejűleg könnyelmesebbé és gyorsabbá vált a városi lakosság közlekedése is. Ebben az esztendőben kerekén 25 millió forintot fordítottunk erre a célra és hogy más ne említsék, a gyárváros dolgozóinak nagy örömére létrehoztuk a közkedvelt csepeli gyorsvasutat. Epül büszkeségünk, a budapesti földalatti gyorsvasut.

Bizonyos, hogy az ipar, a bányászat, az építkezés, a közlekedés ilyen örvendetes felvirágzására nem kerülhetett volna sor, ha nem kapjuk meg mindhez a Szovjetunió állandó segítségét. Alig lehet felbecsülni annak az utmutatásnak az értékét, amelyet a hatalmas testvéri országtól kaptunk. Mi néhány esztendő, sok esetben csak néhány hónap leforgása alatt juthattunk birtokába azoknak a termelési módszereknek, amelyeket az élenjáró szovjet emberek évtizedek harcában kovácsoltak ki.

/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B. H. H. H. H.

1951. december 15.

13 óra 50 perc

/Dobi István beszéde...4.folyt./ FT/Mk Gp

Ez volt a mi előrehaladá sünk legfőbb emeltyűje, enélkül csak vicinális módjára dőcögnek, ezzel pedig gyorsvonalat módjára megyünk előre.

De termelési sikereink ugyanakkor arról is tanúskodnak, hogy népünk alkotóképessége széleskörűen bontakozik ki. Ez abból folyik, hogy Magyarország az urak országából a nép hazájává vált, hogy nálunk a magánérdek találkozik a közérdekkel, hogy nálunk minden tonna szén és minden maza buza gazdagítja az egész népet s ugyanakkor az egyes dolgozó javára is szolgál. Ezért van az, hogy nálunk a munkaverseny a népgazdaság fejlődésének nagy ösztönző ereje. Ennek a munkaversenynek létező forrása a dolgozók hazafias lelkesedése, állami szerveink fontos feladata, hogy biztosítsák a verseny fejlődésének feltételeit. Ugyanakkor kell nyesegetnünk a verseny állami szervezésének bürokratikus vadhajtasait is és azon kell igyekeznünk, hogy elsősorban a tömegök alkotó kezdeményezését hozzuk felszínre.

Hasonló a helyzet a takarékosággal kapcsolatban is. Eredményeink emellett szólnak, hogy értünk el haladást ezen a téren. De ez korlátsom elősleges. Tudatában kell lennünk annak, hogy minden kilónyi szén, liternyi olaj, a villamosenergia, a forint, amelyet a népgazdaság részére megtakarítunk, egy lépéssel közelebb visz bennünket a szocializmushoz.

Ezután a munkafegyelom kérdéséről szolt, majd áttért a mezőgazdaság kérdéseire:

- A mezőgazdaságban gazdag termést takarítottunk be az idén. Ennek eredményeképpen nemcsak teljesítettük, hanem előrelébb is ami a földművelést illeti - jelentős mértékben túl is teljesítettük a tervet. A holdankénti átlagos hozam a főbb terményeknél mindenütt magasabb volt, mint amékkorával tervünk számolt. Árpából 22 százalékkal, zabból 57 százalékkal, kukoricából és cukorrépából mintegy 60 százalékkal, burgonyából több mint 100 százalékkal magasabb a termésátlag, mint az előző évben. Ez más szóval azt jelenti, hogy például a buza terén 5.6, a rozs terén 7.8, az árpánál 4.1, a kukoricánál 38.6, a cukorrépánál 39.2 százalékkal haladta túl a termésátlag a terv előirányzatát.

Mindennek nem csupán a kedvező időjárás hatása mutatkozik meg, hanem a dolgozó parasztság odaadó, becsületos, szorgalmas munkája is. De jelentőzik a dús eredményekben annak a ténynek a hatása is, hogy a munkásosztály, a pártos a kormány az ország gazdasági erőforrásainak tekintélyes hányadát rendszeresen a dolgozó parasztság támogatására fordította. Utalok én itt az irányutatásnak, a tanácsadónak, az anyagban és eszközben nyújtott segítségnek arra a sok módjára is, amely a dolgozó parasztság munkája számára szilárd alapot teremtett

/folyt.köv./

MTI BÉL FÖLDI HÍREK

B 20. kiadás

1951. december 15.

13 óra 50 perc

/Dobi István beszéde... 3. folyt./ FT/Mt 6p

Maga a mezőgazdasági terv is ilyen tényszerűen bizonyult, - hiszen gondoljunk csak arra, hogy az úri Magyarországon a rossz termés éhínséget hozott, de ugyanakkor a jó termés is átokká vált, mert egyszerűen eladhatatlanná tette a mezőgazdaság termékeit. Vegyük csak tekintetbe, hogy eddig mintegy 2.250 traktort, 131 kombájt, 867 cséplőgépet, 1079 kévelő-aratógépet küldtünk a falunak ebben az esztendőben, nem is szólva a sok traktorekéről, traktortársaról, kultivátorról, traktoros vetőgépről, hazatekéről. 72.000 hat holdon létesítettünk öntözőkulturát. A Szovjetunió öntöző agrártudományainak vívmányait felhasználva, egész sor új agrotechnikai eljárás meghonosítását is javasoltuk. Így ez évben alkalmaztuk először nagyobb területen az előhántos eset, a kukorica négyzetes ültetését, a napraforgó és a tengeri pótbeporzásit. Bevezettük a burgonya nyári vetését, amivel a kísérleti területen átlagosan 55 százalékos termés-többletet értünk el. Eddig 50.000 hat holdra emeltük gyapottérületünket és van már kokszgázunk, konafunk és földi mogyorónk. A szocializmus hazájában járt parasztküldötteink, tudósaink, a szovjet kollektívákban járt küldöttei mind-mind a termelés új utjait, új módjait tárták fel előttünk, új eljárások meghonosítását tették lehetővé s ezzel még bőségszerűbb termés elérését segítették elő.

Az eredményekből az is nyilvánvaló, hogy a dolgozó parasztság túlnyomó többsége eldöntösközen dolgozik. De találkoztunk még jócskán hiányossággal is az állampolgári fegyelem terén. A kulákok mindent megtesznek, hogy a nép államának törvényeit kijátszák és ezáltal a dolgozóknak megélhetését megnehezítik. És akadnak dolgozó parasztok is, akiket a kőrül befolyásuk alá vonniok. Ezek megfélemlenek arról, mivel tartoznak annak a hazának, amely oly sok évszázad után most először biztosította részükre a szabad és ember-séges életet, a telt életemrákat, a jó ruházatot és a kulturát, s amely fiaik és leányaik előtt kitárta a tanulás, az érvényesülés és a boldogulás kapuit. Az állami fegyelmet semmibevevő dolgozó parasztok különben most a maguk háján tanulhatják meg, hogy a nép állama nem részesíti a kötelességmulasztókat sem a szabad piacra való értékesítés lehetőségében, sem más kedvezményben. De ez nem elég. Mindenkinek meg kell értenie azt, hogy mi valamennyi törvényünket kötelezőnek tekintjük és az állam egyetlen polgárának sem bizzuk a tetszésére, melyiket fogadják el közülük s melyiket utasítják el. A mi államunk hatalma éppen olyan erővel ruházta fel a begyűjtésről szóló törvényt, mint annak idején a földreformot, vagy azokat a törvényeket, amelyek szüntalan kedvezményt és segítséget biztosítottak a falunak.

S

/folyt.köv./

/Dobi István beszéde... 6. folyt./ FE/EP Gp

Ezért üdvözljük az állami fegyelemnek, a törvényt tiszteletének azt a közszellemét, amely falvainkban mind fokozódó mértékben hódít vért, amely megbélyegzi a kötelességmúltszókat, akik csak szegyet hoznak falujukra és az egész dolgozó parasztságra.

Nem tagadhatjuk el azt sem, hogy mezőgazdaságunk jelenlegi állapotában nem tud megfelelni azoknak a követelményeknek, amelyek a gyorsan szaporodó gyarek nyersanyag szükségletének és a városi lakosság élelmiszerigényének kielégítése terén várnak rá. Különösen megmutatkozik ez az állattenyésztés területén, ahol, bár végleges adatok még nem állnak rendelkezésre, előzetes becslés szerint mindenütt a terv alatt maradunk. És azt is ki kell jelentenünk, hogy - bár földünk, éghajlatunk, társadalmi rendünk megadja a lehetőséget - amíg mezőgazdaságunkban a jelenlegi termelési viszonyok uralkodnak, addig a dolgozó parasztság semmiféle igyekezet, semmiféle erőfeszítése sem lesz elégséges ahhoz, hogy az ipar szükségleteit teljesen utólrjárja. Ennek az az alapvető oka, hogy mezőgazdaságunk háromnegyed részében még kisparaszti birtokokból áll. Márpedig a keskeny parcellák - amelyek úgy sorakoznak egymás mellé, mint az elnyűtt nád-rágon a foltok - nem teszik lehetővé a gépek alkalmazását, a fejlett agrotechnikát. Ilyen módon a szocialista nagyüzemi ipar és a mezőgazdaság kisüzemi között még mindig van távolság, népgazdaságunk egyik lábával nagyobbakat lép előre, mint a másikkal.

A megoldást csak a szocializmus térhódítása, a nagyüzemi, a termelészövetkezeti gazdálkodás rendszerének elterjedése hozhatja meg. Ez a megoldás találkozik a dolgozó parasztság érdekeivel, mert hiszen biztosítja anyagi és kulturális felfeléjutását. Errol ma már falvaink lakossága nem csupán azoknak a tanulmányutaknak a során győződhetett meg, amelyeket küldöttvei a nagy Szovjetunióban tettek, hanem azokból a személyes, közvetlen tapasztalatokból is, amelyeket hazai termelészövetkezeti eredményei nyújtanak. Ennek tudható be, hogy a termelészövetkezeti gazdálkodás ügye örvendetesen haladt előre. Most minden örönkel azon kell fáradozunk, hogy a termelészövetkezeti megszilárdítsuk. "A legjobb agitáció és propaganda a termelészövetkezetek eszméje mellett - mondotta Rákosi Mátyás elvtárs - ha ezek a szövetkezetek viragzanak, a termelékenységük, jövedelmük mosszó meghaladja az egyéni parasztok eredményeit".

Hogy Rákosi Mátyás elvtársnak ez a megállapítása milyen világosan mutatja meg a követendő utat, azt mi sem bizonyítja jobban, mint éppen a közelmúlt hetek tanúsága. Ez idő alatt gyorsan emelkedett szövetkezeteink tagjainak létszáma. Ebben minden bizonnyal közrejátszik az a körülmény, hogy termelészövetkezeti csoportjaink most hozzák nyilvánosságra zárszamadásaikat és az eredmények mindent nagy hatást váltanak ki.

/folyt. köv./

G

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. december 15.

14 óra 20 perc

/Dobi István beszéde....7.folyt./ FT/Mk Gp

Külön kívánok szólani arról a határozatról, amelyet a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége együttesen adott ki 1951. december 1.-én a jegyrendszer megszüntetéséről, az árak és bérek rendezéséről és a mezőgazdasági termékek forgalmának felszabadításáról.

A rendkívüli jelentőségű párt és kormányhatározat mindenekelőtt számotvet azzal a fejlődéssel, amely népgazdaságunkban az elmúlt esztendőben végbement. Figyelembe veszi tehát, hogy mezőgazdasági jellegű országból ipari országgá váltunk, az új követelményeknek megfelelően alakítja ki közellátásunkat, megszünteti a jegyrendszert, kialakítja az árak és bérek helyes viszonyát, szabaddá teszi a mezőgazdasági termékek forgalmát.

Az új rendszabályok bevezetését az tette lehetővé, hogy munkásosztályunk fegyelmezett, elozatos jó munkát végzett, másrészt pedig az, hogy a mezőgazdaság jó eredményeket ért el, hogy dolgozó parasztaink becsületesen és hazafias lelkesedéssel teljesítette terménybeadás-i kötelezettségét. Buzából máris 19 százalékkal, árpából 47.5 százalékkal, kukoricából 159 százalékkal több van raktárunkban, mint az elmúlt esztendőben, burgonyából pedig a tavalyi mennyiségnek több mint másfélszeresét gyűjtöttük be. Hasonló a helyzet a terménybegyűjtés más ágainál is. Biztató a kép az állatbegyűjtés terén is, ahol a novemberi tervet túlteljesítettük, - bár itt még nem kielégítőek az eredmények. A begyűjtési szervek általában jó munkát végeztek. Ilyen módon felhalmoztuk azokat a készleteket, amelyek nélkül a forgalom felszabadításra nem kerülhetett volna sor.

A párt és a kormány határozata mindenekelőtt számotvet az államunk gazdasági erejéről, éppen abban az időszakban, amikor a nyugati országokban mindenütt gazdasági nehézségek, ellátási nehézségek jelentkeznek. A rendelkezés végrehajtása az állampözegetnek szilárdságát és javuló működését is bizonyította. Állami szervezink az előkészítő munkálatokat a legteljesebb titoktartás mellett végezték el, úgyhogy népünk ellenségeit, a kulakokat, a spekulánsokat várakozással érte a csapás és az új helyzetből semmiféle előnyt nem tudtak kiváncsolni maguk részére. A továbbiak során a közhivatalnokok és alkalmazottak ezreinek kellett a szó szoros értelmében órák alatt szonnal bekapcsolódnia a végrehajtás tevékenységébe. S hogy a nagy fegyelmet, a ugyanakkor nagy önállóságot követelő feladatot jól oldották meg, azt most már az eredmények tanúsítják, amelyek országsszerte közmegelegedést váltanak ki. Működő fiatal népi demokrátiás államunk egyik próbatételének is tekinthetjük és elmondhatjuk, hogy jól állottu meg a helyzet e viaságban. Dícséret és elismerés illeti meg tehát a dolgozókat, akiknek ebben részük volt. /folyt./

/Dobi István beszéde... 8. folyt. / FP/MT Gp

A gyakorlati megvalósítás során egyébként bebizonyosodott, hogy a határozat jelentős előnyöket biztosított az ország egész dolgozó lakossága részére. Könnyebbé tette mindazoknak a megélhetését, akik bért, fizetést, nyugdíjat, vagy ösztöndíjat élveznek. A munkásosztály, amely különösen az utolsó hónapokban példaneműre fegyelmezöttséggel viselte el azokat a nehézségeket, amelyeket a jegyrendszerből és az azt kísérő spekulációból eredtek, most elégedetten állapíthatja meg: a jó munka meghozta és ezután is meg fogja hozni a múlt gyümölcsét. Ugyanakkor ószinte örömet keltett a határozat a dolgozó parasztság körében is, minthogy lebontotta a mezőgazdasági termékek forgalmának korlátozásait. De nem is annyira e kövvetlen, máris érzékelhető javulással kell itt számot vetnünk, mint inkább azokkal a területekkel, amelyek előttünk állnak. Ez a határozat fokozza a népi demokráciába vetett bizalmat és a jövőnköt illető jó reményeket. Ilyen módon új forrásává válik a munka iránt tanúsított lelkesedésnek, ösztönzöen hat a termelésre mind a gyárakban, mind a földeken.

Nőgazdasági tervünk teljesítésének eredményeképpen ismét emelkedett népünk életszínvonala és gyarapodtak kulturális értékeink. Társadalmunk fogyasztásának szélesedését mindenekelőtt azok a számadatok jellemzik, amelyek kereskedelmi forgalmunk megővekedéséről szólnak. Ebben az évben több mint százezer kereskpárt és 45.000 rádióbeszélőket adtak el áruházaink. Nagyobb tövételmenyek jelentkeztek a táplálkozás és a ruházkozás terén, amiről nem csupán a sok egészséges, pirospozsgás arc, a sok övér és egészségesen fejlődő gyermek szolgáltat eleven tanubizonyosságot, hanem a statisztika is, amely szerint a lakosság az idén 10 százalékkal több felmicikket és 22 százalékkal több ruházati árut vásárolt, mint tavaly. Az év első 10 hónapjában 27,5 százalékkal több könnyűipari terméket állítottunk elő, mint a múlt esztendőben, túlteljesítve tervünket. Ennek olyan jelentős új üzemek is hozzásegítettek bennünket, mint amink a Zalaegerszegi Ruhagyár, a Budapesti Harisnyagyár. Épül már az 50.000 orszós kaposvári fonoda, amelyet a legmodernebb szovjet gépekkel fogunk felszerelni. Az űlmezési ipar - a hús és a tejipar kivételével - által nösségben teljesítette tervét s minden bizennnyal különösen kiemelkedő eredményeket mutat majd fel a cukortermelésben. Ez a hír bizonyára elégedettséget fog kiváltani gyermekeink körében. Háziasszonyaink között viszont a tartósított, mély hűtött kész ételek örvendően közkedveltségnek, mert megkönnyítik munkájukat.

Életszínvonalunk mutatói közé kell sorolnunk azokat a számokat is, amelyek a társadalombiztosítás, a nyugellátás és az egészségvédelem további fejlesztéséről adnak hírt. Ma már a falusi népesség nagy tömegei élvezik a társadalombiztosítás jótétényeit.

/folytatóv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. december 15.

14 óra 40 perc

/Dobi István beszéde.... 9.folyt./ FE/MK Gp

Ezernek a tőre most olyan mértékben bővül ki, amelyen útemben termelő-szövetkezeti mozgalmunk előrehalad, a nyugellátás terén is megvalósítottuk a díjazás szocialista elvét, hiszen a nyugdíj összege ma már a munkabérral arányos. Az egészségügy terén is lépést tettünk előre. A legszélesebb körű tevékenységet a gyógyító-megelőző ellátás területén folytattak egészségügyi szerveink, abból a megfontolásból indulva ki, hogy az az orvos működik jól, aki biztosítja az egészséget és ezzel feleslegessé teszi magát a gyógyítást.

Hazánkban szélesben bontakozik ki az a kulturforradalom, amely nélkül a szocializmus felépítése el nem képzelhető. Az idén 634 falusi és 49 üzemi kulturotthonot létesítettünk, 1013 falusi könyvtárat állítottunk föl, ezeket 341.800 új könyvvel láttuk el. Színházaink nemcsak reménytelenségekkel, hanem szervezetükkel is közelebb kerültek a tömegekhez. Filmgyártásunk alkotásai belföldön és külföldön egyaránt elismerést váltanak ki. A zene és a dal kultúráját új intézmények ápolják. Nagy sikerrel aratott második központi művészeti kiállításunk. Az áprilisban megrendezett írókongresszus nagymértékben eloszította az irodalom elvi kérdéseinek tisztázását. Ugyanakkor az év folyamán végrehajtott 25 százalékos könyváreszkentés az irói alkotások még szélesebb körű elterjedését mozdította elő. Soha még nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg népi demokráciánk sajtótermékei és rádiója iránt. A napilapok összpéldányszama az év szeptember 30.-ig 262 millió példányt, a folyóiratokkal együtt 381 millió példányt tett ki. Különösen nagy tömegek olvassák a Magyar Dolgozók Pártjának központi lapját, a Szabad Népet. A rádió előfizetők száma 666.000.

Nagy figyelmet érdemelnek azok az eredmények is, amelyek a közoktatás fejlődése terén jelentkeznek. Ebben a tanévben is jelentősen megnövekedett tanulói ifjúságunk létszáma. Épül a 16 tantermes csepeli általános gimnázium. Nagy jelentőségű a szekszárdi, a pestújvári, a törökszentmiklósi és a győri középiskolák építkezése. Az anyagi gondokat leveszi a diákok válláról az ösztöndíj és az otthonok egész sora. Csak az idén 165 otthont és diákállót bővítettünk ki és láttunk el korszerű felszereléssel.

A Tudományos Akadémia több, mint 600 kiváló kutató közreműködésével kidolgozta kutatásunk első hosszulejratú tervét, amely öt éves népszámsági tervünk feladataihoz kapcsolódik. Tudományos intézetek megkezdtek dolgozni, egyedül az akadémiai kutatóintézetek száma megkétszereződött.

Az elmúlt esztendőben tanácsaink is jelentős haladást tettek. Szélesebb tömegeket kapcsolunk be az igazgatás tevékenységébe. Itt különösen az állandó bizottságok tettek ezért jelentőségre, amelyek a múlt év decemberében alakultak meg. Jelenleg 17.521... állandó bizottságban 143.000 tanács tag tevékenykedik. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. december 15.

14 óra 40 perc

/Dobi István beszéde...10.folyt./ FT/Mk Gp

Emellett a tanácsok/szűleskörű aktívahálózatot építettek ki, amely állandóan bővül. A tanácsok ugyanakkor a tanácsstagok rendszeres beszámolóí révén, továbbá a fogadó órák intézményesítésével még elvonebb kapcsolatokat létesítettek a lakosság széles körével. Nagyjábanegészében megállták helyüket tanácsink olyan nehéz, bonyolult feladatt elvégzésében, mint amilyen az ideiglegesség sikeres végrehajtása volt.

A jövőben még nagyobb gondot kell fordítanunk a tanácsok megszilárdítására és továbbfejlesztésére. El kell érniük azt, hogy minden egyes helyi tanács ténylegesen a gazdájává váljék annak a területnek, amelyre hatasköre kiterjed. Az adminisztrációt mentesítünk kell a mult minden maradványától, a bürokrácia minden esőkövényétől és féltő gonddal kell őrködnünk a tanácsok demokrácia felvirágoztatásán. Ezt úgy érhetjük el, ha biztosítjuk azt, hogy a bizottságok tanácskozásain és a tanácsok teljes ülésein minél több fontos helyi kérdést vitassanak meg és döntsenek el, továbbá, ha szorosabbá tesszük a tanácsoknak a kapcsolatát az egész lakossággal.

Fojlőrésen ment keresztül az elmúlt esztendőben az államapparátus is. A Népgazdasági Tanács, a Tervhivatal, az egyes minisztériumok és hivatalok dolgozói részlegáltak a nép bizalmára. Hivatalainkban a munkások és a dolgozó parasztság sorából kismelt vezetők, új tisztviselők ezrei dolgoznak, akik kitűnően megállják helyüket. Ugyanakkor elmondhatjuk azt is, hogy a régi értelmiség tagjai is nagy többségükben odaadó, aldozatkész tevékenységet fejtettek ki, s ezzel jelentősen hozzájárultak a sikerekhez.

Engedjék meg, hogy ezzel kapcsolatban szóljak néhány szót orrol az ugynevezett "régig" értelmiségről. A tények ezt mutatják, hogy ez a réteg, amely a multban az urak érdekeinek végrehajtója volt, a felszabadulás óta tulnyomó többségében jelentős átalakuláson ment keresztül. Ennek az értelmiségnek tulnyomó többsége azóta szívvel-lélekkel a dolgozók ügye mellé csatlakozott. Elnéjéhez megtalálták az utat gyors iramu fejlődésünk tényei, önmagukért szóló eredményeink. Szívéhez megtalálta az utat az a megbecsülés, amelyet a kapitalisták és földesurak Magyarországon soha sem kapott meg és amely a népi demokráciában annál bővebben övezi a munkáját, minél nagyobb tudás, felkészültség és aldozatkészség húzódik meg mögötto.

A mi ugynevezett "régig" értelmiségünk - már nem a régig többé. Nemcsak államberendezésünk orhelyein tesz tanuságot arról, hogy a nép érdekeit a szívén viseli, hanem a termelés és a kultura minden ágazatában is kiváló teljesítményeket mutat fel. Ez nem csupán a műszaki irányításra, a mezőgazdasági szakirányításra vonatkozik, hanem oktatásunk, művelődésünk egész területére, az irodalom és a művészet terén szillesen kibontakozó alkotó lendületre is. /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás

1941. december 15.

4 óra perc

/Dobi István beszéde...ll.folyt./ FT/MF Gp

S nem szabad egy pillanatra sem elfelejtenünk arról, hogy mind nagyobb számban kezd meg munkáját a gyárakban, gépállomásokon, szövetkezetekben, állami életünk minden területén az új értelmiség.

Mindebből, azt hiszem, le kell vonnunk a megfelelő következtetéseket. Értelmiségünket, amely ma már óriási többségében szívvel-lélekkel, odaadón látja el növekvő feladatait, ennek megfelelő megbecsülésben kell részesítenünk. Fel kell lépünk a számos helyen még mindig jelentkező szűk látókörű értelmiség-ellenes megnyilvánulások ellen. És ami a legfontosabb: a jövőben még jóval nagyobb számban kell az új és régi értelmiség tagjait bevonnunk a vezetőállások betöltésébe és a szakszerű irányítás ellátásába. /ról szólva

A rendőrség jó munkáját elmondotta, hogy dolgozóink szeretik a rendőrokt és tevékenységükben támogatják őket. Mind nagyobb mértékben foglalnak helyet rendőreink sorában a nők is, akik bebizonyítják, hogy nehéz feladatok megoldására is képesek.

Allamgépezetünk fejlődéséhez az is hozzátartozik, hogy igazságügyünk szervezete az idén már jobban beállósodott a tanácsok rendszerébe. Ennek érdekében megszüntettük 5 felsőbb bíróságunkat, viszont új járásbíróságokat és megyei bíróságokat állítottunk fel. Ugyanakkor munkás- és parasztkérdésekkel is kiegészítettük az igazságszolgáltatás személyzetét. Jogszolgáltatásunk is hivobben fejezte már ki a dolgozó nép igazságérzetét, jogfelfogását.

Fejlődésünk új feladatainak ellátására néhány új hivatalt is életre kellett hívunk. Ezek sorában megemlítem az Állami Egyházügyi Hivatalt, amely gondoskodik az állam és az egyházak között létrejött meg egyezések végrehajtásáról és az Alkotmány szellemének megfelelően őrködik a lelkiismereti szabadság és a vallás szabad gyakorlásának joga felett. Ennek a hivatálnak a révén az állam milliókat fordít az egyházak anyagi támogatására.

Szeretnék itt utalni arra is, hogy gyors iramú előrehaladásunk a jövőben megkövetelheti egyes miniszteriumok betűössztását. Így például egyre világosabban jelentkezik az a követelmény a mezőgazdaság területén, ahol a sokrétű és egymástól élesen elkülönülő feladatok tulságosan nagy terhet jelentenek egyetlen miniszterium számára. Itt az állami gazdaságok és a nagykiterjedésű erdőbirtokok maguk is az irányító munka olyan kiterjesztését igényelik, hogy valószínűleg javasolni fogjuk erre a célra egy új miniszterium felállítását.

/folyt. köv./

G

H T I B E L F O L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. december 15.

15 óra 15 perc

/Dobi István beszéde....12.folyt./ FT/II: Gp

Tengernyi munka vár ránk az új esztendő küszöbén. E nagy feladatok megoldására csak akkor vállalkozhatunk sikerrel, ha még szorosabban kovácsoljuk azt az egységet, amellyel népünk az élenjáró nagy párt, a Magyar Dolgozók Pártja és nemzetünk tanítója, a forrón szeretett Rákosi Mátyás elvtárs köré tömörül. Továbbá, ha fokozzuk öberségünket népünk ellenségeivel, a kulakkokkal és más reakciós elemekkel szemben, akiket sikereink mind jobban fokozódó ellenállásra és elnamunkára ösztönöznek.

Azt se felejtjük el, hogy ennek az esztendőnek még nem értünk a végére. Hátra van még két hetünk, amelynek során új eredményekkel gazdagíthatjuk népünket. A tervért vívott nagy csatában most arra kell gondot fordítanunk, hogy a bányák, üzemek, építkezések minden részletében teljesítsük az évi tervet, hogy a falun fokozzuk a bogycézés ütemét. Ezért arról a helyről is melegen üdvözljük a munkásokat és a dolgozó parasztokat azt a kezdeményezést, hogy fokozzák teljesítményeiket a termelés és a bogycézés terén. Ebben a kezdeményezésben is megnyilvánul dolgozó népünknek az a szilárd elhatározása, hogy a következő esztendőre, öt éves tervünk döntő évit a nagy győzelmet esztendőjévé avatja.

Ezután a következőket mondotta:

Elmondhatom, hogy nem adtunk ki egyetlen rendeletet, nem hoztunk meg egyetlen határozatot sem, amelyet ne hatott volna át a béke szeretete.

A békeért folytatott harc nagyobb helytállást követelt meg tőlünk ebben az esztendőben, minthogy az imperialisták, élükön az amerikai imperialistákkal, fokozták az új világháború kirobbantására irányuló törekvésüket. Az USA ugyanakkor arra törekszik, hogy gazdasági lehetőségeit végső megfeszítésével, két országon felül is fegyverkezzenek.

Az a veszély, amelyet a túzzal játszó amerikai imperialisták felidéznek, egyáltalán nem esik távol tőlünk hazánk határaitól. Ebben az esztendőben is megpróbáltuk tovább folytatni durva beavatkozásukat belső ügyeinkbe. E tekintetben legyen szabad utalnom a Magyar Népköztársaság Kormányának 1951. évi november hó 24.-i nyilatkozatára. És Népköztársaságunk Külügyminisztériumának most kiadott Fehér Könyvére az Egyesült Államok Kormányának ellenséges tevékenységéről a Magyar Népköztársasággal szemben. Ezek a megcáfolhatatlan bizonyítékokkal igazolt tények egész sorát közik arról, hogy az amerikai megbízottak hazánk területén államellenes összeesküvéseket szítottak. Ebből a célból amerikai kormánytagokkal fasiszta bandákat szerveztünk meg és fegyvereztek fel Népköztársaságunk ellen. De ez még nem minden.

/folyt.köv./

G

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. december 15.

15 óra 20 perc

/Dobi István beszéde...13.folyt./ FT/Mt Gp

Az amerikaiak legutóbb már a közvetlen katonai provokáció eszközeihez is folyamodtak államunkkal szemben. 1951 november 19.-én katonai repülőgépet küldtek területünk fölé, megsértve a Népköztársaság légi-terét.

Az amerikai imperialisták déli szomszédsgunkban ügynökséget szerveztek meg, amely támaszpontja a kontevókenységnek és a provokációknak, a háboru előidőzésnek. Tito, akinek klikkje gyalázatos fasiszta rendszert honosított meg Jugoszláviában, egyre buzgóbban törekszik arra, hogy megfeleljen gazdái utasításainak és hasznosít tegye magát imperialista megbizói előtt. Most már nyoma sincs a korábbi nagynagun nyilatkozatoknak, a fegyverkezési kölcsönök visszatartásáról. Most már arról van szó, hogy ez év április 17.-én nyíltan amerikai-jugoszláv katonai hitelegyezményt írtak alá Washingtonban. Most már arról van szó, hogy ez év augusztus 27.-én az USA, Nagybritannia és Franciaország kormányai közölte: 50 millió dollárt bocsátanak a jugoszláv kormány rendelkezésére hadi fontosságú nyersanyagok vásárlására. Tito hadserege most már teljesen amerikai parancsnokság alatt is áll. És hogy ennek a hadseregnek mi a célja, azt teljesen világossá teszik azok a mind sürűbben megismétlődő provokációk, amelyeket a szomszédos népi demokráciák, így a Magyar Népköztársaság határain elővet.

Mindaz arra int bennünket, hogy éberren őrködjünk hazánk biztonságán, hogy hajthatatlan következetességet és erélyt tanúsítsunk függetlenségünk és békénk védelmében.

Belső biztonságunkat, népi demokráciánk rendjét orzi államvédelmi Hatóságunk is, amely leleplezi az ellenség ügynökeit, a kárttevőket, a szabotőröket. Az államvédelmi Hatóság leplezte le a megelőző évki államellenes csoportosulásait és legutóbb Gross József és bűntársainak a demokratikus államrend megdöntését célzó összeesküvését is, amelyről az ez év június 22. és 25. között lefolyt bírósági tárgyalás bizonyította, hogy szintén az Egyesült Államok budapesti követségének beosztottjai irányították. Államvédelmi Hatóságunk jelentősége még világosabban áll előttünk, ha arra a törvényre gondolunk, amelyet Truman ez év október 10.-én írt alá a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányuló felforgató tevékenység támogatásáról. Dolgozóink halálak az eredményekért és megbozósítással gondolnak az Államvédelmi Hatóság dolgozóira, akiket lelkesen támogatnak munkájukban.

Hazánk függetlenségét és határait néphadseregünk óvja. Honvédeink az elmúlt esztendő során is nagy haladást értek el a védelmi felkészültség tekintetében, sikeresen sajátították el a világ legfejlettebb haditudományát, a szétválasztott haditudományt. Tiszteink mind felkészültebben őrökték népünk fiait a katonai ismeretekre.

/folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. december 15.

15 óra 30 perc

/Dobi István beszéde...14.folyt./ FT/Mk Gp

Ugyanakkor erkölcsi, politikai tekintetben és az általános műveltség dolgában is valóságos iskolának bizonyul néphadseregünk ifjuságunk részére. Honvédségünk langoló hazafiságra nevel, a néphez való törhetetlen hűsége, a Szovjetunió vezetete békétáborhoz való áldozatkész ragaszkodásra, szocialista öntudatra.

Ezt a hadsereget mind nagyobb szeretettel veszi körül egész népünk. Mindez arra vezet, hogy mindjobban elmélyül népünk és hadseregünk egysége, amely honvédelmi erőnk legfőbb forrása. Fittalaink határtalan lelkesedéssel, örömmel tesznek eleget legszontobb hazafias kötelességüknek, a hazai fegyveres védelmének.

A mi hadseregünk a béke hadserege. A mi hadseregünk hazánk szabadságának és függetlenségének, népünk alkotó tevékenységének fegyveres őrzője. Eppen ezért, úgy gondolom, mindent meg kell tennünk annak érdekében, hogy néphadseregünket továbbfejlesszük abban a keretben, amelyet a békeszerződés meghatároz.

A békéért folytatott harcban a mi kis országunk éppenséggel nincs egyedül. Velünk menetelnek ebben a nagy küzdelemben a világ békeszerető százmilliói. A Szovjetunió minden áldozatot meghoz, hogy megmentse a világ békéjét. Ezért következetesen védelmezi a népek függetlenségét és szabadságát, következetesen leleplezi az amerikai imperialisták háborús mesterkedéseit és sikraszáll a nagyhatalmak egyetértése, a leszerelés és a béke biztosítása mellett.

Dobi István beszédének ebben a részében beszámolt a Szovjetunió küldötteinek az ENSZ-ben tett javaslatairól, amelyek a koreai harcok beszüntetését és a leszerelést célozták, majd így folytatta:

A béke legfőbb reménysege a Szovjetunió, amelynek élén a haladó emberiség nagy tanítómestere áll, a bölcs Sztálin.

A magyar nép szintén kívánja azt, hogy az öt nagyhatalom között meggyezés jöjjön létre, mert ebben látja a béke megvédelmességének egyik, legfontosabb biztosítékát. A magyar nép hő kívánsága az is, hogy vezessenek eredményre a Szovjetunió következetesen megismételt javaslatai a valódi leszerelést, az atombomba tényleges betiltását illetően. A Magyar Népköztársaság kormánya éppen ezért kívánatosnak tart és üdvözöl minden olyan eseményt a nemzetközi politikában, amely lépést jelent előre ezen a téren.

Az erősek nyugalma, biztonsága nyilvánul meg a békétábor minden tétlenségében, egész politikájában. A Magyar Népköztársaság kormánya büszke arra, hogy megbizójának, a dolgozó magyar népnek akaratához híven ebben az esztendőben is a béke táborának, az erősek, a lojálisnak táborának további megszilárdítását segítette elő működésével.

/folyt.köv./

/Dobi István beszéde....15.folyt./ FT/Mk Gp

Még jól emlékszünk a Horthy-korszak kornyelnökeinek parlamenti beszédeire. Ezek semmiféle szólammal sem tudták leplezni, hogy az országban három millió koldus van, akiknek sem jó, sem rossz termés idején nem jut élelem, mert "feleslegesek". Most más a kép. Most szakadatlanul fejlődünk és megyünk előre. Most nem ismerünk felesleges embert, mindenkinek helye van ebben a hazában s aki dolgozik, annak munkájáért kenyér, becsület és dicsőség jár osztályrészül.

Honnan ered ez a különbség? Talán a mi vezetőinknek jobban kedvez a szerencse, a történelmi véletlen? Masban kell keresnünk a dolgok nyitját. A magyarizatot abban találjuk meg, hogy a magyar nép szabad. A Szovjetunió nagy véraldozatok és dicsőséges győzelmei árán felszabadította és azóta is nagylelkűen támogatja, életének minden területén. A Szovjetunió pajzsaként oltalmazza függetlenségünket, megnyitja előttünk évtizedes harcokban megszerzett gazdag tapasztalatainak, élenjáró tudományának bő kincsesházát, ellát bennünket tanácsaival, útmutatásaival. Segítségét jelenti számunkra a legbiztosabb alapot, fejlődésünk leghatalmasabb lendítő kerékét. A mi népünk ezért mély hálával és egyre fokozódó szeretettel gondol tisztelettel és talpbövére, a nagy Szovjetunióra és nagy vezetőre, a magyar dolgozók igaz barátjára és édesatyjára, Szatálinra.

A magyarizatot továbbá abban kell keresnünk, hogy a mi államrendünk, társadalmi berendezkedésünk, gyökeresen különbözik a Horthy fasizmustól. Akkor a kormányok a földesurak és a nagy kapitalisták érdekeit védelmezték. A népi demokrácia kormánya a dolgozó nép javát viseli szíven. Ez a nép kormánya, a munkások és dolgozó parasztok szövetségének kormánya, amelyet tevékenységében olyan biztos irányító vezet, mint a nemzet élenjáró osztályának, a munkásosztálynak és nagy Pártjának, a Magyar Dolgozók Pártjának irányításával. Ez a kormány a népnek olyan sok áldozatot hozott, kipróbált, biztos itéletű vezetőket követi, mint Rákosi Mátyás elvtárs.

Sikereink ezt bizonyítják, hogy kormányunk helyes úton jár. Igérem, hogy továbbra is ezen az úton megyünk előre. Az

állami költségvetést, amely ezt a szándékot tükrözi vissza, a magán részről is elfogadásra ajánlom. Kérem a tisztelt Országgyűlést, hogy vegye tudomásul beszámolómat a Minisztertanács munkájáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1951 december 15

15 óra 30 perc

A budapesti üzletek vasárnapi nyitvatartása

BEM & Fd/Fné BM K

December 16-án, vasárnap valamennyi áruház a rendszeres hetköznapi nyitvatartási időben árusít. Az egyéb iparcikkeket, játékot árusító állami üzletek a főváros forgalmasabb pontjain szintén árusítani fognak. A közért élelmiszer üzletek és adasségboltok a vasárnapi nyitvatartási rend szerint lesznek nyitva/MTI/

Deák János MAVAG művezető felhívása az ország művezetőihez

SB/HK/Hné Vár Ni

Deák János, a MAVAG szerszámgyára forgácsoló műhelyének vezetője Rákosi Mátyás beszédére válaszként a következő felhívással fordult a művezetőkhez:

"Művezető elvtársak!

Titeket is bizonyára sokat foglalkoztat ez a kérdés, mit tehetünk tervünk idő előtti teljesítése érdekében, hogyan segíthetünk az eddigieknél sokkal jobban Rákosi elvtársnak tett fogadalmunk valóra váltását. Én magam igen sokat gondolkodtam rajta. Rákosi elvtárs tatabányai, majd most a K.V. ülésén elmondott beszéde után már világosan látom, hogy nekünk, művezetőknek elsősorban a munkafegyelem megjavításáért folytatott harcból kell alaposabban kivenni részünket.

En a MAVAG szerszámgyár forgácsoló műhelyének vagyok vezetője. A mi műhelyünk nem lehet mondani, hogy rosszul dolgozott volna eddig. Evi tervünket globálisan már szeptember 1-én befejeztük, ezt főleg a belső szervezettség megjavításával értük el. Mikor Rákosi elvtárs beszédének a munkafegyelem megszilárdításáról szóló részét hallottam, úgy gondoltam, hogy mi teljesítettük tervünket, ez ránk nem vonatkozik. Később aztán gondolkodtam a dolgon, körülnéztem a portánkon és kiderült, hogy a mi műhelyünkben is 15-20 százalékos veszteség ér bennünket a hiányzásokból, lógásokból, belső lazaságokból folyó kiesések következtében.

Kézeljétek csak elvtársak! Egyötödével tudnánk többet adni népgazdaságunknak, ha ezt megszüntetnénk. De ezt csak nálunk! Ha mindenütt, ahol ilyen hibák vannak, kiküszöböljük, sok-sok millió forinttal tudnánk többet termelni, gazdagíthatnánk vele hazánkat, saját magunkat.

A hibákért elvtársak - ne tagadjuk - mi, művezetők felelünk. Hisz mi vagyunk a műhely parancsnokai, a mi feladatunk elsősorban, hogy a munkafegyelmet megszilárdítsuk. A minisztertanácsnak a művezetők jogköréről hozott határozata, a törvény teszi kötelességünké, hogy harcot folytassunk a termelés javításáért, a hibák kiküszöböléséért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951 december 15 15 óra 35 perc

/Deák János művezető felhívása... (folyt./ SB/HK/Hné Vár MI

A népi demokrácia joggal elvárja tőlünk, hogy eleget tegyünk kötelességünknek. Ebben a harcban támogat bennünket valamennyi öntudatos munkás, munkásosztályunk többsége. Ők tudják, hogy a múltban nyomor hajtott bennünket az üzemekbe, nem kényszerített senki, csak maga a tőkés. Ma a munkára nem kergeti az éhség a dolgozókat, nincs már munkanélküliség se az önként vállalt szocialista fegyelemnek kell áthatnia az egész műhelyt. Aki ez ellen vét, vét a munkásosztály érdeke ellen s a munkások többsége nemcsak egyet ért a fegyelmezetlenek melegekötésével, de el is várja tőlünk, hogy ezt megtegyük.

Felhívással fordulok az összes művezető társaimhoz, hogy kapcsolódjanak be a munka fegyelem megszilárdításáért folytatott harcba. En a macam részéről vállalom, hogy a munka megjavítása eredményeként jövő május 1-i tervünket az év végéig befejezzük.

Vállalásom teljesítését a következő módszerek segítségével fogom biztosítani:

1./ A fegyelmezetlenek, későnjárók, belső légosok ellen következetesen harcolni fogok, úlni fogok a minisztertanács adta joggal és azt öntudatosan, határozottsággal alkalmazni fogom. Minden lehetővé megtéve biztosítani fogom a munkaidő teljes kihasználását. A pártszervezet által kezdeményezett "10 perces mozgalom" - melynek célkitűzése, hogy minden dolgozó 10 perccel a munkaidő megkezdése előtt foglalja el munkahelyét, készítse elő szerszárait, munkáját - szücsítése és a munkaidő teljes kihasználásának ellenőrzése érdekében napoként grafikonon fogom kimutatni a gépek terhelési százalékát, hogy a pártnak és a szakszervezetnek a munkaidő maximális kihasználásáért folyó felvilágosító munkáját ezzel is elősegítsen.

2./ Vállalom, hogy egy hónappal előre minden hozzám beosztott dolgozóval közlöm, hogy hány százalékos teljesítményt kell elérnie ahhoz, hogy műhelyünk teljesítse havi tervét. Ugyancsak vállalom, hogy tervünknek megfelelően két-három napra - de a lehetőséghez képest igyekszem hosszabb időre - előre kiadom a munkát, biztosítom a szükséges anyagot, szerszámot, rajzokat, ezzel elősegítve, hogy minden dolgozó kellően átgondolhassa, megtervezze munkáját.

Biztos vagyok abban, hogy vállalásom az öntudatos munkások egyetértésével fog találkozni és a párt, valamint a szakszervezet segítségével végre is fogjuk hajtani.

Tudom, hogy művezetőink nagy többségét lelkesítik az ötéves terv nagy célkitűzései. Felhívom a művezető elvtársakat, csatlakozzanak kezdeményezésemhez. Tegyük tap sztalataimat általánossá, biztosítsuk Rákosi elvtársnak a terv teljesítésére és tulteljesítésére tett ígőretünk maradéktalan betartását.

Deák János

MAVAG Szerszámgépgár Forgácsolóműhely művezetője
/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 55. kiadás

1951 december 16 16 óra 10 perc

Halat, tarhonyát és szárazfőzeléket szállítottak a fővárosba a földművesszövetkezetek

1 N6/Fd/Hn6 Kn6 M1 + 5

A földművesszövetkezetek fővárosi árusítói helyeire december 12-én délelőtt 10 órától december 13. délelőtt 10 óráig a következő áruk érkeztek:

Káposzta 691 kiló, kelkáposzta 474 kiló, vegyszöldség 468 kiló, vöröshagyma 485 kiló, fokhagyma 385 kiló, alma 2400 kiló, héjasdió 871 kiló, hal 389 kiló, zsír 282 kiló, tojás 2200 darab, tur 467 kiló, szárazbab 2696 kiló, kenyérliszt 505 kiló, nullárliszt 874 kiló, tarhonya 226 kiló, cirokrizs 500 kiló, savanyukáposzta 135 kiló.

A földművesszövetkezeti elosztóba érkezett 44.640 darab tojás és 2869 kiló ételaj.

A földművesszövetkezeti elárúsítói helyek összforgalma december 12-én 381.137 forint volt./MTI/

Sok káposzta és vöröshagyma érkezett a Nagyvácsártelepre

1 N6/Fd/Hn6 Kn6 M1 + 5

Allami begyűjtőkerekedelmünk vidéki kirendeltségeitől szombaton reggel nyolc óráig Budapest lakosságának számára a következő áruszállítványok érkeztek a Nagyvácsártelepre.

Burgonya 100.000 kiló, fokhagyma 12.980 kiló, gomba 200 kiló, gyökérzöldség 2475 kiló, zöldhagyma 960 csomó, kalerábé 2170 kiló, leveles karfiol 5416 kiló, fejeskáposzta 87.860 kiló, kelkáposzta 21.658 kiló, paraj 8649 kiló, petrezselyemzöldje 1600 csomó, foketeretek 1034 kiló, saláta 1080 fej, sárgarépa 13.582 kiló és torma 23 kiló.

Tárolás céljaira érkezett 59.184 kiló vöröshagyma.

Az elraktározott árukból piacra került: 40.000 kiló alma és 5000 kiló citrom.

Ezenkívül beérkezett hét vagon fenyőfa./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. december 15. 16 óra 10 perc

A Munkaerő-tartalékok Hivatala közli

k MTH § Hnó Li K Szakmunkásokat és ipari segédmunkásokat keresnek a következő vállalatok:

A MAV felvezet nődolgozókat azonnali belépésre. Váltakozó munkakörök, váltókezelőnek, málházának, pályaszórónak és előmunkásnak. A MAV dolgozói vasutas egyenruhát és utazási kedvezményt kapnak. Jelentkezés: a legközelebbi állomáson, az állomásfőnöknél vagy a területileg illetékes MAV igazgatóságnál.

A Fővárosi Villamosvasut kalauznőket, indítókalauznőket és váltóőröket keres azonnali belépésre. A jelentkezők egy rend téli, egy rend nyári ruhát, egy ingkabátot, valamint egy pár cipőt; az indítókalauznők és váltóőrök bundát és báránybőrsapkát is kapnak. Teljesítményüknek megfelelően jó fizetésben részesülnek, egész Budapest területére díjtalan utazási igazolványt kapnak. - Kalauznőnek a 150 centiméter magasságot meghaladó nők vehetők fel. Jelentkezni lehet 18-48 éves korig. Jelentkezés: a forgalmi és kiképzési osztálynál, Budapest IV., /Ujpest/ Széchenyi-tér 5.sz.

A Magyar Posta kézbesítőket és a mozgáscsoporthoz tartozó munkakörökbe keres női dolgozókat azonnali belépésre. A dolgozók egyenruhát és cipőt kapnak. Jelentkezés: a Budapesti Tanács alábbi kirendeltségeinél: II., Fő utca 63.sz., VIII., Nagyfüvös-u.18., IX., Üllői-ut 15. XIII., Szekszárdi-ut 17/b., vidéken: a postai szervezetenél.

Az Eszaki és Edességkereskedelmi Vállalat azonnali belépésre felvezet: segédmunkásokat és kocsikísérőket, fizetésük és munkaszállítási biztosítása van. Jelentkezés: VIII. Szentkirályi-u. 8.sz. személyzeti osztály.

A Fővárosi Gázvezetők női és férfi segédmunkásokat felvezet. Jelentkezés: Budapest VIII. Köztársaság-tér 20.

A Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali belépésre keres kőműves szakmunkásokat felvezet. Jelentkezés: Budapest Dorozsári-ut 48., munkaügyi csoport.

A Fővárosi Szállító- és Gépjavító Vállalat elektromos szakmunkásokat és gyalus szakmunkásokat azonnali belépésre felvezet. Jelentkezés: Budapest XIII. Véső-u.6.sz.

Elárusítókat napi 4 vagy 6 órás elfoglaltsággal azonnali belépésre állandó munkára keresnek. Jelentkezés: Budapesti Tanács alábbi kirendeltségeinél: II., Fő-u.63., VIII., Nagyfüvös-u.18., IX., Üllői-ut 15., XIII. Szekszárdi-ut 17/b. /MTI/

V

K E T I B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951 december 15

11 óra 45 perc

Fokozódik a küzdelem "az őszi forgalom legjobb dolgozója" cím elnyeréséért

i Ta/Hm/Hné MAV Li Hi 4

Néhány nap választ el bennünket a vasutások nagy erőpróbjája, az őszi csúcsg forgalom befejezésétől. December 21-én ér véget az őszi csúcsg forgalom és indul a új verseny a vasutas dolgozók körében a 1951. évi forgalom sikeres lebonyolításáért. Most, az őszi verseny utolsó szakaszában fokozódik a küzdelem "az őszi forgalom legjobb dolgozója" cím elnyeréséért.

A vontatási dolgozók közül jelenleg Tassi Mihály sztahanovista mozdonyvezető vezet a versenyben, Szakály Ferenc és Csónka Mihály fűtőkkel. A szegedi fűtőházban dolgozó Tassi-brigád 176 százalékra teljesíti egy napra eső kilométer-tervét. Szorosan a nyomában küzd a debreceni fűtőház legjobb vontatási brigádja: Kovács Mihály sztahanovista mozdonyvezető, Ratkó János és Takai András fűtőkkel. A Kovács-brigád tagjai 173 százalékra teljesítik a kilométertervet. A széntakarókosági mozzalomban a Kovács-brigád jobb eredményt ért el a Tassi-brigádnál. A debreceniek 28, a szegediek 26 százalékkal kevesebb szenet használnak fel az előírányzatuknál. A 2000 tonnás mozzalom keretében a Kovács-brigád 61 vonatot továbbított, a Tassi-brigád 17-et. A két kazánmosás között megtett ut mozzalmában a Tassi-brigád jár az élen. Ok 25.000 kilométert, a Kovács-brigád 18.000 kilométert tettek meg gépeikkal két kazánmosás között. A versenyben az utolsó hét eredménye dönti el közöttük az elsőbbség kérdését.

A forgalmisták versenyében a kiskunhalasi állomáson dolgozó Budai Lajos vezet. A személy- és tehervonatokat száz százalékosan menetrendszerint indítja és jó munkájával nagyban hozzájárul a dolgozók gyors, kényelmes utazásához és az áruk zökkenőmentes továbbításához.

A vasuti javítóhelyek sztergályosai között a szegedi fűtőház dolgozója, Csóka József sztahanovista tört az élre. Nagy gondot fordít a minőségi munkára, a keze alá kikerült munkadarabok mindig elsőrangúak. Átlagteljesítménye már hosszú idő óta 200 százalék fölött mozog. Munkájához nagymennyiségű régi anyagot használ föl. / TL/

A Ganz Hajógyár és a Darugyár dolgozói terven felül elkészítették egy 20 emelet magaságu kohószereelő toronydarut

Szilágyi Hné Hi A Ganz Hajógyár és a Darugyár dolgozói acéltermelésünk fokozása érdekében tervükön felül vállaltak egy kohószereelő toronydarut elkészítését, melyet első ízben a Diósgyőri Kohászati Üzemekben épülő új nagyolvasztó építkezésénél használnak.

TL /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás

1951 december 15

16 óra 15 perc

/A Ganz Hajógyár...folyt/

szil & Hné Ni

Hazánkban ilyenfejta toronydarut eddig még nem gyártottak. A szovjet minta után készült - körülbelül 20 emeletes ház magasságának megfelelő - nagy teherbírású toronydarut öt éves tervünk további kohóépítéseinél is fel fogjuk használni.

A Ganz Hajógyár és a Darugyár műszaki és fizikai dolgozóinak lelkes munkájával a tervükön felül vállalt toronydaru határidőre elkészült és már meg is érkezett Dányórába, a kohóépítéshez. /MTI/

Az Acéllöntő és Csőgyár minden részletében befejezte évi tervét

szil /Hné Ni Az Acéllöntő és Csőgyár dolgozói még a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulója tiszteletére megfogadták Rákosi Mátyásnak, hogy évi tervüket globálisan december 15-re, részleteiben pedig december 21-re befejezik. Igéretüket megtartották. Globálisan már december 1-én teljesítették az évi előirányzatukat. Most pedig azt jelentették a gyár dolgozói névünk szeretett vezetőjének, hogy 1951 évi tervüket december 10-én, a vállalt határidő előtt 11 nappal részleteiben is befejezték.

A terv határidő előtti teljesítéséért vívott harc élén a gyár acéllöntőjének dolgozói haladtak, akik évi tervüket már november 7-én befejezték. Példájkul a többi üzemrészek dolgozóit is versenylendület fokozására ösztönözte.

Kivették részüket a versenyből a művezetők is. Egész sor új módszert, módosítást vezettek be a nehézségek leküzdésére. Az acéllöntő művezetői például a MEO dolgozóit és a műhely legjobb öntőit is meghívták megbeszélésekre, amelynek főproblémája a selejt leztorítása volt. Elhatározták, hogy az ellenőrzés megszigorításával nem engedik meg többé a túlszűrt szekrényekbe való öntést. A formák helytelen összerakásából eredő selejt kiküszöbölése érdekében összerakó kapcsolatokat alkalmaztak. A műszaki és fizikai dolgozók együttes munkájának eredményeként az acéllöntőde selejtje a november elsejei 12 százalékról december 10-ig 5,5 százalékra csökkent.

Az Acéllöntő és Csőgyár dolgozói most fogadjalmuk hátralévő részének teljesítéséért harcolnak: évi tervüket december 31-ig hatmillió forint értékű öntvényvel teljesítik túl. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 37. kiadás 1951. december 15. 16 óra 20 perc

A Magyar Tudományos Akadémia 1951 évi Közgyűlése

TF/Mk Ie

A Magyar Tudományos Akadémia szombaton délelőtt tartotta ezévi zárt Közgyűlését, Ausznyák István akadémikus elnökletével. Az elnöki megnyitó után Erdey-Gruz Tibor akadémikus tartotta meg főtitkár beszámolóját.

A Közgyűlés határozatban fogadta el a magyar tudományos kutatás első öt éves tervét, majd módosította az Akadémia alapszabályát. A módosítások értelmében az eddigi hat osztály helyett az Akadémiának nyolc osztálya lesz, mégpedig

I. Nyelv- és Irodalomtudományok, II. Társadalmi-Történeti Tudományok, III. Matematika és Természettudományok, IV. Biológiai Tudományok, V. Orvostudományok, VI. Műszaki Tudományok, VII. Vegyészeti tudományok, VIII. Agrártudományok osztálya.

Az akadémikusok száma 128-ról 140-re emelkedett.

A Közgyűlés Kotlán Sándor és Soó Rezső levelező tagokat rendes tagokká választotta.

Az Akadémia új levelező tagjaivá a következőket választották: Dudich Endre, Erdey László, Fodor Gábor, Gerecs Arpád, Kreybig Lajos, Mosonyi Emil, Rátkovszky Ferenc, Sedlmayr Kurt, Szabó Zoltán, Széchy Károly, Tarján Gusztáv, Vargha László, Winter Erno, Zolyomi Bálint.

Az Akadémia Közgyűlése végül határozatot fogadott el, majd táviratot intézett Rákosi Mátyáshoz. /MTI/

Megkezdte működését a Magyar Építőművészek Szövetsége

R.

i Tom/Fd/Mk Tom Ie 4

Révai József népművelési miniszter a Magyar Dolgozók Pártja központjában lezajlott építészeti vita során elmondott beszédében javasolta az önálló építőművész szövetség megalakítását. Az építőművész kongresszuson megalakult a Magyar Építőművészek Szövetsége. Most megválasztották a szövetség elnökségét. Elnök Kardos György, a Műgyetem építészeti karának dékánja, az elnökség tagjai: Major Máté, Perényi Imre, Weidinger Károly műgyetemi tanárok, Benkhard Agoston, az építésügyi minisztérium tervezési főosztályának vezetője, Gáboros Lajos és Tabéri Iván tervezőirodai igazgatók, Janáky István, a Vár helyreállítására szervezett műterem vezetője és Weiner Tibor, Sztálinváros főmérnöke.

Az új szövetség széleskörű munkatervet dolgozott ki. Decemberben szervezik meg például az építőművész kiállításon bemutatott lakóépülettervek szakmai bírálatát. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1951. december 15.

16 óra 25 perc

/Megkezdte működésétfolyt./ i Tom/Id/El: Tom Ie

December 20.-án az egyes tervek szerzői ismertetik műveiket. Ezt követően sor kerül a kiállított középülettervek bírálatára is. A szövetség tagjai feldolgozzák azokat az észrevételeket, amelyeket a dolgozók jegyeztek be a kiállítás látogatási könyvébe, hogy terveiknél figyelembe vehessék a tömegek kezdeményezését és meglátásait. /bírálatokat,

Az Építőművész Szövetségbe tömörült építészek külön szakosztályokban foglalkoznak az építész-elmélet és kritika, a város-építészet, valamint az ipari építészet kérdéseivel. /MTI/

Nagyjelentőségű könyvek jelennek meg Sztálin generalisszimusz születésének 72. évfordulójára

L AKV M/Id: FT Ie

A magyar könyvkiadók a nagy Sztálin születésének 72. évfordulójára nagyjelentőségű, szépkiállítású könyveket adnak a dolgozók kezébe.

A Szikra Vörös ilov: "Sztálin és a Szovjetunió Fegyveres Eroi" címmel diszkiadásban nyújtja át Vörös ilov marsall három nagyjelentőségű tanulmányát, amely bemutatja és méltatja Sztálin munkásságát a Szovjetunió Fegyveres Erőinek szervezése és fejlesztése terén. A cikkeket Vörös ilov marsall Sztálin generalisszimusz 50., 60., és 70. születésnapjára írta.

Az Új Magyar Könyvkiadó "Dalok Sztálinról" című versgyűjteményében szovjet költők verseit és népdalokat ad ki. A könyv eredeti, orosz nyelvű kiadása 1949-ben jelent meg a Szovjetunióban Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjára.

A Szépirodalmi Könyvkiadó "Sztálinváros" című albuma gazdag illusztrációival bemutatja épülő szocialista városunk Sztálinváros nagyarányú építkezését. A szépkiállítású album szövegét Sándor András írta. A Művelt Nép Könyvkiadó jelenteti meg Lázár Vilmos: "Mit adott a szovjethatalom a parasztságnak" című könyvét, amely megvilágítja dolgozó népünk előtt a szovjet parasztságnak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom óta elért hatalmas fejlődését és eredményeit.

Az Ifjúsági Könyvkiadó Marsak: "Békeország" című illusztrált versét adja ki. /MTI/

V ---

B 39. kiadás 1951 december 15. 16 óra perc

Az élelmezési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról
É. ELM § Hné M. Bn

Tanácsaink a jól teljesítő dolgozó parasztek támogatásával eredményesen dolgoznak az évi tervek december 31-re való sikeres teljesítéséért és túlteljesítéséért.

A begyűjtési tervek határidőre való teljesítéséért a túlteljesítéséért folyó versenynek nagy lendületet adott Kákosi Máttyás beszéde, a jegyrendszer megszüntetése és a mezőgazdasági termékek forgalmi korlátozásának megszüntetése. A jól teljesítő dolgozó parasztek nemcsak példamutatással, hanem felvilágosító munkával is serkentik kötelezettségük teljesítésére a hátralékosokat.

Az elmúlt héten tovább emelkedett a begyűjtött gabona mennyisége.

A megyék rangsora a következő: 1. Békés, 2. Szolnok, 3. Hajdu-Bihar, 4. Csongrád, 5. Pest, 6. Bács-Kiskun, 7. Baranya, 8. Heves, 9. Borsod-Abaúj-Zemplén, 10. Tolna, 11. Nógrád, 12. Zala, 13. Fejér, 14. Vas, 15. Szabolcs-Szatmár, 16. Győr-Sopron, 17. Komárom, 18. Veszprém, 19. Somogy.

Az élelmezési miniszter újabb 11 járásnak adta meg kukoricából a szabad forgalmi engedélyt, miután ezek kukorica terveiket 100 százalékon fölül teljesítették. Szabadforgalmat kapott kukoricából a méri, sicsfoki, kaposvári, sárvári, szombathelyi, cellőmölki, bácsalmási, gödöllői, szobi, ricsói és miskolci járás.

A kukoricabegyűjtésben Békés megye tartja az első helyet. Baranya megye az elmúlt héten csak 0.3 százalékkal emelte teljesítését és így 4 százalékkal lemaradt. Békés megye növekedett. Ha versenytársát meg akarja előzni, akkor a kukoricabegyűjtési munkáját meg kell javítani. Szolnok és Nógrád megye még mindig hátul kullor a rangsorban.

A kukoricabegyűjtési verseny rangsora a következő:
1. Békés 108.7, 2. Baranya 104.7, 3. Fejér 98.6, 4. Pest 96.4, 5. Veszprém 96.4, 6. Vas 93.6, 7. Hajdu-Bihar 93.6, 8. Somogy 91.5, 9. Csongrád 88.6, 10. Tolna 87.4, 11. Bács-Kiskun 84.5, 12. Szabolcs-Szatmár 84.2, 13. Heves 83.7, 14. Komárom 81.6, 15. Zala 81.3, 16. Győr-Sopron, 79.6, 17. Borsod-Abaúj-Zemplén, 76.5, 18. Szolnok 74.3, 19. Nógrád 72.1 százalék.

A baromfibegyűjtés útjában az elmúlt héten nem volt kielégítő. Tanácsainknak az eddigieknél is nagyobb figyelmet kell fordítaniuk a baromfibegyűjtésre, hogy a hátralévő időben december 31-ig teljesíthessék évi terveiket. Tanácsaink lóvjának fel keményen a hátralékosokkal szemben és követeljék meg a baromfi és tojásbeadás teljesítését.
/folyt.köv./

K E T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951. december 15.

16 óra 23 perc

/Az élelmezési minisztérium jelentése....folyt./ i Elm. § M: Mi Bn

A baromfibegyűjtési tervet teljesítésének rangsora a következő: 1. Szolnok 78.1, 2. Vas 66.2, 3. Békés 66, 4. Pest 64.1, 5. Komárom 63.3, 6. Tolna 62.3, 7. Csongrád 62.1, 8. Győr-Sopron 62., 9. Baranya 58.5, 10. Vaszprém 56.8, 11. Heves 56.8, 12. Zala 56.3, 13. Nógrád 56.2, 14. Hajdu 56., 15. Bács-Kiskun 53, 16. Borsod-Abauj-Zemplén 52.5 17. Somogy 49.8, 18. Fejér 45.4, 19. Szabolcs-Szatmár 40 százaléka.

Hizottsortés begyűjtésből a negyedik negyedévi tervet Vas 194, Pest 185, Vaszprém 138, Heves 150, Zala 121, Komárom 120, Békés 112, Bács-Kiskun 104, Baranya 100 százalékra teljesítette. Vas megye nemcsak hizottsortésból, hanem süldekből és vágómarhákból is túlteljesítette évi tervét. Az élőállatbegyűjtés terén ki kell emelni Fejér megyének az elmúlt héten végzett kiváló munkáját, amellyel nemcsak lemaradását hozta be, hanem a tanácsok jó munkája eredményeképpen a hizottsortés és vágómarhabegyűjtés évi tervét is sikeresen befejezte.

Hizottsortés begyűjtésben hatul kullog Győr-Sopron, Borsod-Abauj-Zemplén, Nógrád, Heves és Szabolcs-Szatmár megye. Az élőállat begyűjtési tervet sikeres teljesítése érdekében a tanácsok ellenőrizték, hogy a termelők határidőre teljesítsék beadási kötelezettségüket. Gondoskodni kell arról is, hogy az átvevő szervek a meghatározott napokon zavartalanul lebonyolítsák az átvételt. A felelősöket le kell leplezni és a törvény szigorát kell alkalmazni velük szemben. /MTI/

ABudapesti Városi Tanács

i Kj/Jné/Mk Ni vol
1951 december 17.-én az 538/1951sz. rendeletének azt a részét, amely a felvágott hentesáruk jogyre való forgalomba hozatalát szabályozza, hatályon kívül helyezte. Egyidejűleg közli a Budapesti Városi Tanács, hogy Budapest területén felvágott hentesáru szabadon kerül forgalomba. Az üzemi étkeztetésnél 1951 december 17.-étől 10 dbg-os husjegyet kell leadni. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1951. december 15.

16 óra 50 perc

A hét könyvei

K. J. J. I.

Szakra Könyvkiadó.

Boríja: A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulója.
Beszéd a moszkvai Szovjet 1951 november 6-án tartott
ünnepi ülésén. 35 l. /Nemzetközi kérdések 65./

- .50 -.-

Szépirodalmi Könyvkiadó.

Asztalos István: Tizennégyökrös gazdák. /Elbeszélések/
92 l. /Szépirodalmi kiskönyvtár 40./

2.-- -.-

Bogáti Péter: Vörös érc /Regény/ 220 l.

10.50 14.50

Galán: Rabszolgák hajnala /Regény/ 323 l.

12.-- 16.50

Illés Sándor: Vihar a Tiszán /Regény/ 219 l.

11.-- 15.--

Kuruc költészet: szerkesztette a bevezető tanulmányt és a
jegyzeteket írta Esze Tamás 142 l. /Szépirodalmi
Kiskönyvtár 42/

3.-- -.-

Oravecz Paula: Kócos /Regény/ 416 l.

21.-- 25.5

Ifjúsági Könyvkiadó.

Állatmesék /Képoskönyv/ 12 l.

-- 16.--

Kulakovszkij: Erős akarat /Regény/ 125 l.

-- 8.--

Licsztanov: A kölyök /Regény/ 364 l.

-- 18.--

Voinich: Bögöly /Regény/ 275 l.

-- 13.5

Népszava.

Melnár Ferenc az ország legjobb vasöntő művezetője. Iro-
dalmilag feldolgozta László Anikó. 48 l. /A munka
hősei/

1.50 -.-

Akadémiai Kiadó.

Ahijozor: Előadások az approximáció elméletéről. 287 l.

-- 40.--

Fouerbach Válogatott filozófiai műve. XIII. 351 l.
/Filozófiai írók városa. Új folyam, 3./

-- 56.--

Kereskedelmi Szakkönyv és Lapkiadó.

Piszojszkája - Aronszkij - Epstein: Az áruforgalom tervezése.
119 l. /Szocialista kereskedelem kiskönyvtára 9-10./

5.30 -.-

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1951. december 15. 11 óra 50 perc

/A hét könyveiből... folytatás/ k \$ Jné Io

Könyvkiadók.

Mihajlov: A bőrgyártás fiziko-kémiai alapjai. II. kötet 194 l. 23.-- --

Mezőgazdasági Kiadó.

Avajev: Hercefváros földművelési rendszer. 147 l. 5.-- --

Lády Géza: Országfásítás. A mezővédő erdősávok telepítése és egyéb országfásítási feladataink. 132. l. /Mezőgazdasági Kiskönyvtár. Erdészeti sorozat 7./ 5.-- --

Partos Gyula: Erdőápolás. 62 l. /Mezőgazdasági kiskönyvtár. Erdészeti sorozat 5./ 2.-- --

Sarlós László: Termelőszövetkezetek számvittele. 79 l. /Mezőgazdasági kiskönyvtár. Mezőgazdasági üzemszervezési sorozat 15./ 3.-- --

Nehézipari Könyvkiadó.

Osászár Pál: A biztosító vállalat. 175 l. /Bánya- és Energiaügyi Minisztérium szakoktatási kiadványai. Bányai ipar/ 11.-- --

Hruscsov - Gold - Maurah: Gépkocsi- és traktoralkatrészek anyagai. 5. füzet. /Erőátviteli alkatrészek, futómű, kormány, gépkocsi szekrény/ 185 l. /A nehézipar könyvei 57./ 18.-- --

Krefftly Gábor: A vágathajtó vállalat. 144 l. /Bánya- és Energiaügyi Minisztérium szakoktatási kiadványai. Bányai ipar/ 9.-- --

Szkocsinszkij - Komarov: Bányák szellőztetése 430 l. -- 55.--

Sport Lap- és Könyvkiadó.

Bareza Gedson - Tóth László: A XVIII. szovjet sakkbajnokság. 111 l. /A magyar sakkélet könyvei 2./ 6.50 --

Molnár Károly: Az akarat diadala. Emil Zatonpek regényes életrajza. 72 l. /Életrajz regények 7./ 2.-- --

Sportköri vezetők tanfolyamának anyaga. 80 l. 3.20 --

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 43. kiadás

1951. december 15.

17 óra — perc

/A hét könyve...2. folyt./ k § Jné Io

Tervgazdasági Könyvtár.

Biró Ferenc: A technológiai fegyelem jelentősége a kapacitás-kihasználás megjavításában. Grigorjev: A technika kihasználásának megjavítása és a munkaszervezés kérdései. 52 o. /Magyar Technika kis könyvtára 11./

2.50

Csehszlovákia 5 éves gazdasági terve. 1949-1953. 75 o.
/Országos Tervhivatal kiadványa/

6.--

/MTI/

Az ország legnagyobb autójavító szerelőcsarnokát avatták fel a Csata-utcában

t & Talim:IIe 4

Ötéves tervünk újabb alkotással gazdagodott: szombaton délután avatták fel a Csata-utcai V.számú Autójavító telepen az ország legnagyobb autószerelő csarnokát. A 130 méter hosszú, 40 méter széles műhelyben akár száz teherautót is munkába vehetnek. Szovjet tapasztalatok alapján tervezték a csarnokot, helyezték el a gépeket. Kilenc millió forintot fordítottak eddig az építkezésre és a következő évben újabb ötmillió forintért építenek korszerű műhelyeket, irodahelyiségeket és szociális berendezéseket.

Az ünnepi beszédet Bebrits Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter mondta.

- Gépkocsiközlekedésünk egyre nagyobb feladatokat kap az áru- és személyforgalom lebonyolítása terén - mondotta. - Most az őszi csúcsforgalomban is úgy tudott a vasút megbírkózni a feladatokkal, hogy segítette a szállításoknál a gépkocsiközlekedés is. Ötéves tervünk során mind több autójavító műhelyt korszerűsítünk, nagyobbitunk, hogy még rövidebb legyen a javítások ideje s hogy minél több autó álljon a forgalomban, végezze sikeresen a szállításokat.

Bebrits Lajos beszéde után az új üzemi rész vezetője Imre vállalatvezető vette át, majd az üzem dolgozóinak nevében Hédvői Béla, a V.számú Autójavító Vállalat sztahanovistája mondott köszönetet a párt és a kormány újabb segítségéért.

- Azzal hálálhattam meg legjobban pártunk gondoskodását - mondotta - hogy december 6-án befejeztem 1952.évi tervemet./MTI/

R.

A Magyar Tudományos Akadémia 1951. évi nagygyűlésének záróülése

1. Bc./Jné/1951 GP 11

A Magyar Tudományos Akadémia 1951. évi nagygyűlésének záróülését szombaton délután tartották az Akadémia dísztermében. Megjelent a záróülésen Gerő Ernő államminiszter, a Pöggasdassági Tanács elnöke, Nagy Imre élelmezési miniszter, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Bebrics Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter, Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Erdoy-Gruz Eilón, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, a magyar tudományos élet nagyszámú képviselője. Ott voltak a Szovjetunió és a baráti államok magyarországi külképviseletének képviselői. Részt vettek a záróülésen A.V.Pallagyin, az Ukrajna Tudományos Akadémia elnöke és V.F. Nyikityin akadémikus, a szovjet tudósküldöttség tagjai, továbbá a népi demokratikus országok tudósküldöttségei, valamint J.D.Bernal, a kiváló angol tudós és bekeharcos, a Béke Világtanács tagja.

Rusznyák István a Magyar Tudományos Akadémia elnöke nyitotta meg a záróülést.

- Nagygyűléstünk a mai napon elérkezett befejező szakaszához - mondotta. - Ez alkalommal különös méltával emlékezünk meg arról a rendkívül értékes baráti segítségről, amelyet külföldi vendégeinktől nagygyűléstünk folyaman kaptunk. A külföldi delegátusok, élükön a Szovjetunió két kiváló küldöttével, számos rendkívül érdekes előadást tartottak és tanácsaikkal, utmutatásaikkal, tapasztalataik átadásával segítettek új lendületet adni egész tudományos életünk fejlődéséhez.

A Magyar Tudományos Akadémia számára most záruló nagygyűléstünk minden eddigienel hatalmasabb seregszemle volt, amelyen megmutatta, hogy minden erejével igyekszik méltóan bizonyulni azna a szerető gondoskolasra, amellyel a Magyar Dolgozók Pártja és Népköztársaságunk övezte. Igyekeztünk továbbá megmutatni, hogy mi magyar tudósok szilárdan állunk a béke frontján nagy szövetségünk, a dicső Szovjetunió mellett.

Rusznyák István megnyitó szavai után V.F. Nyikityin akadémikus mondott beszédet:

- Engedjék meg - mondotta -, hogy a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Elnöksége nevében távozóljen önöket és tolmácsoljam legjobb kívánásainkat a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlése alkalomból. A szovjet tudósok testveri távozletüket küldik és új sikereket kívannak alkotó munkájukban, a szocializmus építésnek javára, a békeért és a népek közötti barátságért folytatott harcban. A magyar nép önfeláldozó munkájával megszilárdítja szabad, békés hazáját és biztos léptekkel halad a demokácia és szocializmus útján, a Magyar Dolgozók Pártja és annak vezére, Kákosi Mátyás elvtárs vezetésével.

/folyt. köv./

B 45. kiadás 1951. december 15. 17 óra 25 perc

/A H. Tud. Akadémia záróülése. . . 1. folyt./ t FT/PE Gy

A szocializmus építése hatalmas feladatainak megvalósításán fáradoznak az egész magyar néppel együtt a magyar tudósok is. A magyar nép rendkívül kedvező feltételeket teremtett a tudomány fejlődésére. A szovjet tudósok nagy figyelemmel és érdeklődéssel követik a Magyar Tudományos Akadémia és a magyar tudomány fejlődését, erősödését. A magyar tudósok eredményeit és sikereit, amelyek a nép érdekeit, hazájuk javát szolgálják, a szovjet tudósok és az egész szovjet nép nagy örömmel és szeretettel fogadja.

A szovjet és a magyar nép közötti kulturális kapcsolatok és barátság fejlődése és erősödése elősegíti a népeink közötti kölcsönös megértést. Az a tény, hogy a szovjet tudósok, valamint az ipar és a mezőgazdaság élenjáró dolgozói átadják tapasztalataikat és az, hogy bennünket, szovjet tudósokat meghívták a Magyar Tudományos Akadémia Fagygyűlésére, fényesen bizonyítja a népeink között egyre erősödő kulturális kapcsolatokat s népeink elmélyülő barátságát.

- Ma, . . . a világ békeszerető népei egy cél érdekében egyesültek, hogy megvédjék a békét és biztosítsák az egyszerű emberek millióinak békés munkáját. Az egyszerű emberek százmilliói írták már alá a Béke Világtanács felhívását, amely békeegyezményt követel az öt nagyhatalom között. A Szovjetunióban több mint 117 millió szovjet polgár írta alá ezt a történelmi jelentőségű okmányt. A szovjet tudósok az egész szovjet néppel együtt elszántan küzdenek a békéért, mert az agresszív háborút az emberiség ellen elkövethető legnagyobb büntettnék, az egyszerű embereket érhető legnagyobb csapásnak tartják. A szovjet nép és élenjáró tudománya hatalmas lelkesedéssel fáradozik a természet átalakítása sztálini tervének megvalósításán. A sivatagokat virágzó kertekké változtatják, s asztálythozó szelektől sújtott földek hamarosan a bőség földjeivé válnak. Ez a mi mindennapi munkánk, a munkás és a kolhoz araszt, az értelmiségi és a tudós mindennapi munkája. A szovjet emberek a béke védelmében elhangzott szavaikat munkájukkal, a haza dicsőségét növelő győzelmeikkel támasztják alá. "Nem az új háború tüzfényével, hanem a legyőzött Volgából, Amu-Darjából és Dnyeperből nyert sokmilliárd kilowatt-óra villanyenergiával akarjuk megvilágítani az emberiség útját a fényes jövő felé" - írták óriási vízierőműveink építői.

/folyt. köv./

Fogy fogalmat alkotnassunk az új, óriási építkezésekről, amelyek megvalósításán az egész szovjet nép és élenjáró tudománya fáradozik, elgondol, ha elmondjuk, hogy a Dnyeperen és a Volgán épülő 4 új vízierőmű évente 21 milliárd kilowattóra, azaz villanyenergiát ad az orszagnak. Ez tízezer-szerese az energiamegtakarításnak, melyet 1913-ban a cári Oroszország összes áramfejlesztési területein. A Turkmén főcsatorna hossza 1100 km lesz. Ilyen hosszú csatornát sehol a világon nem találunk.

Több mint 28 millió hektár sivatag és aszályos sivatag alakult át termékeny területté. Ez akkora terület, mint Anglia, Belgium, Svédország, Svájc és Hollandia területe együttvéve. A sivatagtól visszahódított földek termelőképessége lehetővé teszi tenni körülbelül 100 millió ember élelmiszerrel, ruhával és lakással való ellátását.

Az öntözés és elárasztás munkálatai óriási méreteit, amelyeket Sztalin lengelméje tűzött ki, elérkezhetjük, ha meggondoljuk, hogy az egész világon az öntözött területek körülbelül 30 millió hektárt tesznek ki, s az öntözéses földművelésnek ez a területe az emberiség történetének hosszú évezredei során alakult ki.

A szovjet tudósok előtt az érdekesítő, hatalmas alkotó munka behatárolatlan területe nyílik meg. A szovjet népek ezek a hatalmas építkezései a szovjet tudományt még magasabb fokra emelik. Óriási elméleti és gyakorlati jelentőségű problémák merülnek fel, amelyek alapos kidolgozást számos tudományos kutatóintézet és egyetem kezdte meg, élükön a Szovjetunió Tudományos Akadémiájával. A szovjet tudósok hivatásuknak, letük értelmének tekintik a nép érdekében nemes szolgálatát. Az igazi, élenjáró tudománynak csakis a népek békés eszményeit, az egész emberiség fényes jövője megteremtésének feladatait kell szolgálnia.

A szovjet tudósok szilárdan meg vannak győződve arról, hogy a Magyar Népköztársaság tudósai, akiket a szocializmus építésének nagy célkitűzései lelkesítenek, minden erejükkel hozzá fogják járulni a termelésnek és a kultúra fejlesztéséhez hazájukban és új felfedezésekkel és találmányokkal gazdagítják a tudományt.

MTI BELFOLDI HÍRER

B 47. kiadás

1952. december 15.

17 óra 35 perc

Ünnepélyesen fogadták Sátoraljaújhelyen a csehszlovákiai sobránai nemzeti bizottság küldöttségét

Vid Hm FT Bn

A sátoraljaújhelyi járási tanács küldöttsége októberben látogatást tett a csehszlovákiai sobránai járásban. A sobránai nemzeti bizottság kikényszerítő küldöttsége most viszonzta a látogatást. A küldöttség tagjai: a nemzeti bizottság funkcionáriusai, termelőszövetkezetek tagjai és élmunkások. A küldöttséget Jakubovits Aleszius, a járási nemzeti bizottság elnöke vezette. A határon a küldöttséget a sátoraljaújhelyi járás, a város határában pedig Sátoraljaújhely város küldöttsége fogadta. Vörös, Csehszlovák és magyar nemzetiszínű zászlókkal díszített vonalon vonultak a küldöttek a fogadás után a Városi moziba, ahol ünnepi tanácsülésen vettek részt.

Az ünnepi tanácsülésen Rózsu András a sátoraljaújhelyi járási tanács elnöke hangsúlyozta, hogy a Szovjetuniónak a szabadság harca érdekében eredményeként a két nép független és szabad lett. A nagy Szovjetuniónak és Sztálin elvtárs vezetésével harcol az imperializmus ellen, a békéért. - Egybeforrasztja a csehszlovák és magyar népet a közös építőmunka és a közös harc a békéért.

Ezután előterjesztették az ünnepi ülés határozati javaslatát a négyben a sobránai és a sátoraljaújhelyi járás vezetői összegzik, hogy harcuk és építő munkájuk célja közös; az ötéves tervben keresztül a nagy Szovjetuniónak példájára a szocializmus felépítése.

Az egybegyűlték a közérzés közben táviratot írtak Rákosi Mátyáshoz és Klement Gottwaldhoz. "Népeink közötti barátság a jövőben még jobban elmélyíthető és munkánk fokozásával eredményeinket mégesebb fokra emeljük" - írják a többi között.

Az ünnepi közölgés közepette a közölgés szólasza Jakubovits Aleszius a sobránai járási nemzeti bizottság elnöke, aki a magyar és csehszlovák barátság elterjesztésére szól. Hangsúlyozta: - Minden törekvésünk az, hogy ezt a barátságot minél jobban elmélyítsük.

A csehszlovák küldöttség, mely három napig tartózkodik a sátoraljaújhelyi járásban, délután repeszovjetországi céljából a füzéri megyei községi tanácsot látogatja meg. /MTI/

e.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1951. december 15.

17 óra 40 perc

/Az Akadémia nagytulésének záróülése...v...3. folyt./ Jné FT 3n

Ezután A.V. Pallagyi akadémikus mondott üdvözlő beszédet.
- Az Ukrán/Szocialista Köztársaság Tudományos Akadémiája bizott meg azzal, hogy átadjam a Magyar Népköztársaság Tudományos Akadémiájának meleg, testvéri üdvözlését és legjobb kívánságait. Kívánjuk, hogy fényes sikereket érjenek el a szocializmus felépítésére irányuló tudományos munkájukban. A Magyar Tudományos Akadémián üdvözlöm a népi demokratikus Magyarország minden tudósát Szovjet Ukrajna tudósai nevében, akik annak az élenjáró szovjet tudománynak a képviselői, amely a kommunizmus építését, a béke és a népek közti barátság ügyét szolgálja.
/Szovjet

Mi, ukrán tudósok baráti érdeklődéssel figyeljük az Önök tudományos munkáját, örülünk és büszkék vagyunk sikereikre, mint harcostársaink sikereire abban a harcban, amelyet a demokráciáért, a világbékéért és népeink boldog jövőjéért vívnak.

Az Ukrán Tudományos Akadémia a Nagy Októberi Forradalom gyermeke: az Októberi Forradalom után született meg és neki köszönheti létezését.

A jelenleg 38 tudományos intézetet magában foglaló Ukrán Tudományos Akadémia gyors fejlődése éppen úgy, mint a formájára nézve nemzet, tartalmára szocialista ukrán kultúra és tudomány felvirágzása fényes bizonyítéka a lenini-sztálini nemzetiségi politikának, amely biztosította a soknemzetiségű Szovjetunió valamennyi köztársaságában a tudomány, a kultúra, és a népgazdaság rohamos fejlődését és felvirágzását. A szovjet tudomány a népet nem kényszerből, hanem önkéntesen, örömmel szolgálja; ez lelkesíti tudósainkat a békés alkotó munkára.

A szovjet tudósokat a szovjet nép figyelmébe és gondoskodásába veszi körül. A szovjet tudósoknak rendkívül kedvező feltételek vannak a munkához, mert a szovjet kormány, Lenin és Sztálin nagy pártja és maga Sztálin elvtárs állandóan gondoskodik a szovjet tudomány felvirágoztatásáról.

A szovjet tudomány sikereit az biztosítja, hogy a szovjet tudósok között van a haladás hatalmas fegyvere, a marxizmus-leninizmus tanítása; sikereit biztosítja a kollektív és tervezett tudományos munka, az elmélet és gyakorlat szoros kapcsolata, a tudomány és termelés, - ipar és mezőgazdaság - kapcsolata; a szovjet tudomány sikereit végül biztosítja a széleskörűen kibontakozó, elvtársias bírálat és önbírálat. A szovjet tudósok jól megértik Sztálin elvtárs utasításának jelentőségét, amely szerint a tudomány nem fejlődhet a vélemények harca, a kritika szabadsága nélkül.

A Sztálin elvtárs kezdeményezésére lefolytatott széleskörű viták, a filozófia, a micuráni biológia, a pavlovi fiziológiai tanítások továbbfejlesztése, valamint a nyelv tudomány kérdéseiről hatalmas szerepet játszottak a szovjet tudomány fejlődésében: elősegítik a hibák tisztázását,
/Folyt. köv./ II.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1951. december 15.

17 óra 40 perc

/Az Akadémia nagygyűlésének záróülése...folyt./ Jné FT Bn

a tudományos munka megfelelő területein, lehetővé tette, hogy kijelöljék a további kutatások helyes útjait és biztosították a szovjet tudomány új lendületét és új sikereit.

Sztálin elvtárs zseniális nyelvtudományi cikkek ragyogó fényrel világították... be nemcsak a társadalmi tudományok, hanem a tudomány minden más ága további fejlődésének útjait.

A szovjet tudósok az egész szovjet néppel együtt lelkesen harcolnak a békéért és a népek közötti barátságért, hiszen a tudománynak az a hivatása, hogy az alkotást szolgálja, nem pedig rombolást. A Szovjetunióban minden az emberért, az ember javára történik, a szocializmus egyenlő a békével.

Ilyen feladatok és célkitűzések állanak a Magyar Népköztársaság és a többi népi demokratikus ország tudománya előtt is. Ilyen célokat kell maga elé tűznie minden valóban haladó gondolkodású tudósoknak.

Mivel nagyobb közös sikereket érünk el tudományos munkánkban, békés alkotó munkánkban, annál eredményesebben járulunk hozzá a kommunizmus építéséhez hazánkban, Önök pedig kedves magyar tudóstársaim a szocializmus építéséhez Magyarországon, annál erősebb lesz a béketábor, annál biztosabb lesz a béke híveinek győzelme és a háborus uszítók veresége.

Ezért olyan fontos, hogy szoros kapcsolatot fejtődjen ki a tudományos munka terén a Szovjetunió, többek között egyik Önökkel szomszédos része, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság tudósai és a Magyar Népköztársaság tudósai között. Kölcönöd segítségnyújtás, tapasztalatcsere, baráti bírálat, s a szovjet és magyar nép közötti őszinte barátság útján még nagyobb sikereket érhetünk el alkotómunkánkban, amelynek célja népeink, köztársaságaink további felvirágoztatása, a világbéke diadalának kivívása.

/Folyt.köv./

A Szakszervezetek Országos Tanácsa

MSz § Jné N1

a következő szövegű téviratot intézte a görög kormány-

hoz:

"Mély felháborodással értesültünk arról, hogy önök saját szavaikat és MSz-beli képviselőjük kijelentését meghazudtolva ismét hadbíróskodás alá akarják állítani Boloiannisz és ill társát, ahol halálbüntetés veszélye fenyegeti őket.

A világ becsületos, békeszerető emberei, köztük a magyar dolgozók követelik a görög kormánytól, hogy haladéktalanul szüntessen be minden eljárást és üldözést Boloianniszsal és társaival szemben.

Szabadságot Boloiannisznak és ill társának!
Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa, Apró Antal főtitkár". /TI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás

1951 december 15

17 óra 45 perc

A Szegőképzési Vállalat

k § Hné FT Bn értesíti az érdekelteket, hogy a "Civil a pályán" című új színes magyar sportvígjáték előzetesx, zártkörű vetítése, amelyet 1951 december 17-én délelőtt 11 órára hirdettek, elmarad. /MTI/

Ösbemutató a miskolci Nemzeti Színházban

Vid % szb/Hné FT Bn

* haladó amerikai író, Howard Fast "Harminc ezret pénz" című színművét ösbemutató keretében pénteken este adták elő a miskolci Nemzeti Színházban. /FTI/

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek Dolgozói befejezték az évi készáru termelési tervet

i Bo/vi/Hné Bn 5

* Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek dolgozói 1951 december 14-én befejezték az évi készáru termelési tervet. Győzelmiükről az RM dolgozói táviratban értesítették üzemük névadóját, a magyar nép szerezte vezetőjét, Rákosi Mátyást. /FTI/

A. V. Pallagyin, az Ukrán Tudományos Akadémia elnökének előadása a budapesti Egyetemi Orosz Intézetben

t szil/Fd/Hné Bn 4

A Magyar Tudományos Akadémia innapi hetére hazánkba érkezett szovjet tudományos delegáció tagja: A. V. Pallagyin, az Ukrán Tudományos Akadémia elnöke, pénteken este az Egyetemi Orosz Intézetben az intézet hallgatói és tanárai előtt előadást tartott a béke védelméért és nemzetközi méretekben folyó harcokról.

Előadásában elmondotta, hogy már 1945-ben részt vett a sanfranciscói békekonferencián. Már ezen a konferencián megnyilvánult, hogy az amerikai imperialistáknak és ciukosaiknak nem céljuk a béke megerősítése. Egyedül a szovjet delegátusok voltak azok, akik következetesen képviselték a béke megerősítésnek ügyét.

A továbbiakban elmondotta, hogy évről-évre egyre jobban megerősödött az imperialisták mindent megtesznek az új háború ki-robantásáért. A béke híveinek Hollandiában, Fügában megtartott értekezletén az imperialisták már továbbmentek egy lépéssel. Mindent megtesznek azért, hogy megakadályozzák a kilátottak megerősését a hágal konferenciára.

/Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 51 kiadás

1951 december 15

17 óra 30 perc

/A.V. Pállagyin,folyt/ t szil/Fd/Hn/ Bn

- A múltkoriban szóban - mondott - továbbiakban - már
örös az a bizonyosság, biztos az a tudás, hogy a béke megvédésének
legkevésbésebb harcossai a szovjet csapatok. Bármerre járunk Holan-
diában, mindent a legnagyobb szeretettel fordítják a szovjet koldott-
kat. Tömeges gyűlések és az egész világban a szovjet delegátusok beszédeit.
Egy alkalommal találkoztam egy holland munkással, aki nem tudott oroszul,
és én sem tudtam hollandul, csak ellőcsökre mentünk a közönséget,
amely mindkettőnk számára a legfontosabb jelenti. Ez a szó - sztilin
szó volt.

Pállagyin akadémikus a továbbiakban arról beszélt, hogy
a világ dolgozóinak mindkettője.

- Jellemző példa erre - mondott - a béke híveinek
versében megtartott II. Vilákkongresszusa. Városi dolgozói, akik meg-
tudták, hogy az angol kormány lehetetlenné tette a kongresszusnak
Scheffield-be való megtartását, meghívta a koldottakat a városba.
Ehénny nap alatt a városban belteremtett tanácskozási
versenyt. Ebből a terepből indult el a diadala útjára az aláírás -
gyűjtési mozgalom az ethetaki békegyógyászatért.

Befejezésül arra buzdította az egyetemi orosz Intézet
hallgatóit, hogy munkájuk kiváló elvégzésével járuljanak hozzá a béke
megvédésért vívott harc győzelméhez. Hangsúlyozta, hogy minden munka-
jő elvégzése egy-egy aláírás, követelve az őt a gyűjtésben békegyógyá-
ságot.

Pállagyin akadémikus előadását az Intézet hallgatói
névben Trajevskij, az Intézet igazgatója köszönte meg. A hallgatók
lelkese társul, a békeharc legelső vezetője: sztilin útjára bucsuz-
tak A.V. Pállagyin akadémikustól. /MTI/

TZ

B kiadás

1951. december 15.

17. óra 33 perc

V.P. Nyikityin akadémikus beszéde

TP/Mk FT Gp

A szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk V.P. Nyikityin akadémikusnak a Magyar Tudományos Akadémia záróülésén előhangzó beszédének kivonatát. Kérjük, hogy a beszéd csak külön jelzésre használható fel.

xxx

Nyikityin akadémikus a többi között a következőket mondta:

- Minden becsületes ember, a világ minden békészerető népe, a béke megszilárdítására törekszik. Egy emberként emelik fel hatalmas szavukat a béke megvédésére, a háborús uszítók ellen. A munkásokkal, parasztokkal, alkalmazottakkal mindent együtt haladnak a becsületes tudósok, írók, művészek.

Az igazi tudomány a népek békés eszményeit szolgálja, a népek jólétéért harcol. A szovjet tudósok a nép érdekeinek nemcsak szolgálatában látják hivatásukat, létük értelmét.

- Hatalmas építkezéseinkről, amelyeket népünk szeretettel a kommunizmus nagy sztálini építkezéseinek nevez, nem beszélhetünk megindulás nélkül. Hiszen arról van szó, hogy megszüntetjük az aszfalt, hogy sokmillió hektárnyi aszfaltos területet öntözünk s ezzel megváltoztatjuk két világrész - Európa és Ázsia földrajzi viszonyait. Arról van szó, hogy óriási mértékben megnövekszenek energiatárhelyeink, ami lehetővé teszi, hogy a villamosítást az iparban és a mezőgazdaságban egyaránt széleskörűen alkalmazzuk.

A hatalmas vízierőművek építése a szovjet tudósoktól a legkülönbözőbb tudományos kérdések felvetését és gyors megoldását követeli. Így a nagyszilárdságú beton előállítás, építőanyagokkal kapcsolatos kutatások, berendezések és szerkezetek számítási módszerei bonyolult munkaörülmények között, hidroeenergetikai források komplex felhasználásának útjai a mezőgazdaság, ipar, közlekedés villamosításában, új gépek és berendezések létrehozása.

- A tudományos kutatások tematikájában jelentős helyet foglal el a természeti viszonyok eljövendő változásainak prognózisa. Rendkívül fontos például annak megállapítása, hogy milyen lesz a talajvízrendszer, annak következtében, hogy 28 millió hektár öntözött és elárasztott föld hektáronként átlag 5-10 ezer köbméter vizet kap. A tudósoknak pontosan meg kell állapítani azt, hogy milyen következménnyel jár ilyen nagy víztömegeknek bevezetése olyan földre, amelyet a múltban sohasem öntöztek. Ezenkívül meg kell találni annak a módját, hogy a talaj elszikesedését megakadályozzuk. Ismeretes, hogy számos esetben az öntözéses földművelés helytelen technikája azt eredményezte, hogy a termékeny földek helyen szikes talajok keletkeztek. A természet átalakításának sztálini terve kitűzi a tudósok elé az öntözött területek elszikesedésének egyszerűségekre való megszüntetését. /folyt.k.

53

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1951 december 15

17 óra 50 perc

/Nikityin beszéde...I.folyt/ TP § Hné Gp

- Hazánkban megvan minden szükséges feltétel a tudomány és a kultúra virágzásához. Az ország sok tudományos káderrel rendelkezik. A nemzetközi köztársaságokban 12 tudományos akadémiát alapítottak, számos tudományos intézettel, ahol a különböző tudományágakban sokezer tudós dolgozik. Az ország legrégebbi tudományos intézete, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája, amelyet 1725-ben alapítottak, több száz kutató-intézettel, laboratóriummal, megfigyelőállomással rendelkezik és 14 filiáléja van a Szovjetunió különböző vidékein.

- Tudományunk sikereit mi sem mutatja jobban, mint az, hogy tudósaink feltárták az atomenergia és az atomfegyver előállításának titkát. Ennek a ténynek hatalmas, történelmi jelentősége van a népek életére, a civilizáció sorsára nézve. Az atomenergia, amelynek felhasználását az amerikai imperialisták saját monopóliumukká akarták tenni ma a béke, haladás és szocializmus szolgálatában áll.

- A szovjet tudósok nagy figyelmet fordítanak a kozmikus sugarak tanulmányozására. A kozmikus sugarak tanulmányozásának hatalmas jelentősége van, az atommag szerkezetével foglalkozó tudományban. A kozmikus sugarakban részecskéket fedeztek fel, amelyek energiája több milliárdszor felülmúlja az atomenergiaét. A kozmikus sugarak energiájának birtokbavétele az emberiség előtt valóban fantasztikus lehetőségeket tár fel.

- Amde ahhoz, hogy ezt az energiát akarunknak alárendelhesseük, ismerni kell a világegyetem ismeretlen rélyégeiből hozzánk érkező kozmikus sugarak fizikai természetét, meg kell ismernünk a sugarak eredetét. A szovjet tudósok komoly eredményeket értek el a kozmikus sugarak tanulmányozásában. A szovjet tudósok következtetései felbecsülhetetlen értékű hozzájárulást jelentenek a tudomány fejlesztéséhez, előbbreviszik a modern fizikát és újabb csapást mérnek az anyag szerkezetével kapcsolatos idealista koncepciókra, újabb bizonyítékokat szolgáltatnak a természetben lezajló folyamatok materialista felfogásának.

- Műszaki tudósok következtetései felbecsülhetetlen értékű hozzájárulást jelentenek a tudomány fejlesztéséhez, előbbreviszik a modern fizikát és újabb csapást mérnek az anyag szerkezetével kapcsolatos idealista koncepciókra, újabb bizonyítékokat szolgáltatnak a természetben lezajló folyamatok materialista felfogásának.

- Műszaki tudósaink munkássága új, nagyszerű gépek megteremtésére irányul, amelyek megkönnyítik a munkafolyamatokat és fokozzák az anyagi javak növekedésének iramát. Ez azért van, mert a gazdaság növekedése az egész szovjet nép érdeke, nem pedig párknyi érdekeltségé, mint a tőkés országokban. /Folyt.köv./

/Nyikityin beszéde...2.folyt/ TP § Hné Gp

- A szovjet biológusok I. V. L. Micsurin nagyszerű munkái alapján azon munkálkodnak, hogy új gyógyszereket nyerjenek, új növényfajtákat, állatfajtákat nemesítsenek, rendszert dolgoznak ki a fűves vetésforgó rendszerének elterjesztésére, a talaj helyes művelésére, az öntözésre, trágyázásra és komplex gépesítésre.

A szovjet tudósok munkájában testesült tudományuk legfőbb jellemvonása az ujító, forradalmi szellem.

- Nem véletlen, hogy éppen orosz tudomány nagyjainak örökségét továbbfejlesztő és gazdagító szovjet tudósoké az elsőbbség és a vezető szerep a modern tudomány és technika egész sor alapvető kérdésének feldolgozásában.

- N. E. Zsukovszkij, Sz. A. Csapligin és tanítványai rakták le a repülőgépgyártás elméleti alapjait, K. E. Ciolkovszkij elsőként teremtette meg a lökhajtásos motorok elméletét, L. N. Mandelstamm és N. D. Papalekszi megvetették az új rádiólokációs technika alapját, A szovjet fizikusok eredeti elméleti munkái előbbrevitték az anyag szerkezetéről szóló tudományt, többek között a magfizikát. Vitathatatlan a szovjet tudósok elsőbbsége a biológia legfontosabb területein, amelyet Micsurin és Pavlov látnélméje, tanítványaik és követőik munkássága új, minőségileg magasabb fokra emelt.

- A szovjet tudomány élenjáró iskoláinak és irányzatainak - mint például a biológia micsurini irányzatának és a Pavlov-féle iskolának a fiziologiában és az orvostudományban - sikere abban rejlik, hogy tudatosan alkalmazták a dialektikus materialista módszert, amely lehetővé teszi, hogy mélyre hatoljanak a természet jelenségeinek és folyamatainak, megismerjék azok belső törvényszerűségeit abból a célból, hogy megtanulják azokat irányítani. E módszer segítségével a szovjet tudósok új, nagyszerű sikereket értek el. A csillagok keletkezése folyamatának a szovjet csillagászok által történt feltárása megsemmisítő csapást mért "az világ keletkezésének egyidejűségéről", az égitestek "egykorúságáról" szóló idealista koncepciókra.

O. B. Lepasinszkaja professzor sokéves kutatások eredményeként napvilágot látott könyve "A sejtek képződése az élő anyagból és az élő anyag szerepe a szervezetben" teljesen megdöntötte a virchow tudományellenes, dogmatikus sejtelméletét, a reakciós weismanizmus egyik alapját. A szovjet tudós ezzel valóban világraszóló felfedezést tett; bebizonyította, hogy a szervezetben az élet sajátosságaival nemcsak a sejtek vannak felruházva, hanem a sejt nélküli élő anyag is, amely képes sejtté fejlődni.

- Ezzel új perspektívák nyíltak egész sor nagyfontosságú biológiai probléma hathatós kidolgozására, valamint új kilátások a fejképződés legfinomabb mechanizmusainak megismerésére.

- A szovjet orvostudomány eredményei I. P. Pavlov materialista tanításain alapulnak, amelyek szerint a szervezet egysége

Pavlov feltárta a központi idegrendszer jelentőségét a szervezet valamennyi életfolyamata és funkciója szempontjából. -- A szocialista földművelés gyakorlata meggyőzően bizonyítja a micsurini biológia elméleti megállapításainak helyességét a szervezet és a külső környezet kölcsönös kapcsolatáról, a növényi és állati szervezetek irányított megváltoztatásának lehetőségéről. A szovjet tudósok, akik továbbfejlesztik a micsurini irányzatot a biológiában, valamint a pavlovi irányzatot a fiziologiában és orvostudományban, a szovjet nép jólétéről és egészségéről való gondoskodás tölti el. /Folyt.köv./

/Nyikityin beszéde... stb. 3. folyt. / § EK TP GP

Magas
- A szovjet tudomány hatalmas fegyvere a szocialista társadalom anyagi fejlődésének. Ez a fejlődés mindenekelőtt arra irányul, hogy megkönnyítse és tökéletesítse az emberi munkát, az ember fizikai erőfeszítéseit gépekkel helyettesítse. A szovjet technika alkotói, akiket sztálin elvtársnak a munkafolyamatok minden irányában való gépesítéséről szóló utmutatásai lelkesítenek, ereleti gépezeteket szerkesztettek, amelyek megkönnyítik az ember munkáját és hatalmas mértékben emelik annak termelékenységét. Az öttonnas rakodógép, amelyet egy mérnökcsoport tervezett, ötvennél több munkás fizikai munkáját helyettesíti. Ez a gép ki- és berakodó munkát végez, lerakja és elszállítja a terhet s tíz méter magasságba képes azt felemelni.

A hatalmas sztálini építkezéseknél széleskörűen alkalmazzák a nagyteljesítményű lépegető eszkavátorokat és hatalmas szivókat. Ezek a gépek egy évi teljesítményükkel több tízezer munkás fizikai munkáját helyettesítik. A gépiparban automatikusan működő gyárak épülnek, ahol az egész termelési folyamat az ember közvetlen közreműködése nélkül zajlik le. Ilyen a világon az első gépkocsidugattyukat előállító automatagyár. Ilyenek azok az automatikusan működő gyárak, amelyek betont készítenek a kommunizmus nagy építkezései számára.

A legrégebb időktől fogva a bányamunka valóságos büntetésnek számított a munkások számára. Ilyen ez most is a kapitalista országokban. Elegendő, ha példaként felemlítjük az angol szénipart, ahol annak hírhedt labourista "államosítása" után, éppen úgy, mint előtte, kezdetleges, nehéz fizikai munkafeltételek uralkodtak, amelyek megrövidítik a bányászok életét. A szovjet szénipar gépesítése a háború előtti időszakban fokot ért el. Egyre szélesebb körben alkalmazzák a szovjet tervezők által létrehozott s a világon első helyen álló bányakombájnokat, amelyek egymaguk elvégzik a réselést, a fejtést és a rakodást. Új, magas-termelékenységű gépeket és berendezéseket szerkesztettek, amelyek helyettesítik a fizikai munkát az építkezéseknél, a rakodómunkánál és a fakitermelő iparban. Nincs már megszűnt az az idő, amikor a szakképzettség nélküli munka a múlté lesz. A magas-képzettségű, bonyolult gépeket irányító munkás munkája, aki nagy műszaki ismeretekkel és széles látókörrel rendelkezik, szabad és örömteli munka, amely egyre jobban megadja a tudományos alkotás jellemvonásait. Az ipari és mezőgazdasági életjáró dolgozói színvonalában egyre jobban megközelítik a szellemi dolgozókat s mint sztálin elvtárs mutatott, új utakat törnek a tudományban és technikában.

A béke és az alkotás útját, a nagy és kis népek szabadságának és boldogulásának útját mutatja a szovjet nép, amely sztálin elvtárs nevével a kommunizmus győzelme felé halad, hiszen az uton haladnak a biztos léptekkel a népi demokratikus országok. A szovjetunió példája és tapasztalata, önzetlen testvéri segítsége lehetővé teszi, hogy ezek az országok gyors iramban építsék szocialista kultúrájukat.

/Műt.köv./

B kiadás 1951. december 15.

18 óra — perc

/Nyikityin beszéde... stb. 4. folyt. / § HZ TP GP

Az élenjáró szovjet tudomány fáradhatatlanul szolgálja a népet, a béke és az alkotás ügyét. A szovjet tudósok az egész szovjet néppel együtt aktív harcot folytatnak a reakció, a háború és a pusztítás sötét erői ellen, a háborús gyújtogatók ellen. Az amerikai imperialista "vétót" emelt az atomenergia békés felhasználása ellen, s kész arra, hogy az emberiséget újabb szenvedésnek éborzalmának szakadékába taszítsa. A háború számukra nem egyéb, min jövedelmiorras. Kapzsi céljaik érdekében nem riadnak vissza attól, hogy megállítsák a fejlődést és a tudomány legnagyobb vívmányát, az atomenergiát a tömeges emberpusztítás leborzalmasabb fegyverévé változtassák. Am de az Egyesült Államok atommonopóliuma esődöt mond. Az emberek milliói világszerte hatalmas örömmel fogadták vezértük, Sztálin elvtárs szavait az atomfegyverrel kapcsolatban, s egyhangúan kijelentik, hogy az amerikai atommonopólium megszüntetésével a szovjetunió és a szovjet tudomány hatalmas mértékben járult hozzá a világ béke ügyéhez. /MTI/

- - -

A pénteki békeműszakon a tatabányai síkvölgyi akna bányászai 196.3 százalékkal teljesítették napi tervüket

i Vid Ki/TK Ie

E hét első napjaiban a tatabányai síkvölgyi akna bányászai felhívással fordultak Komárom megye összes bányászaihoz, hogy pénteken, 14-én ünnepi békeműszakot tartanak. A pénteki békeműszakon a kezdeményező síkvölgyi akna bányászai érték el Komárom megye bányászai közül a legmagasabb teljesítményt. Napi tervüket az eddigi átlagos 80-90 százalékkal szemben 196.3 százalékra teljesítették. A tatabányai 6-os akna bányászai 128.3, a Rákosi Mátyás nevet viselő 15-ös számú akna bányászai 126.5 százalékkal teljesítették napi tervüket.

Tatabánya bányászai a pénteki békeműszakon ismét több mint 500 tonna szénat törlesztettek megazdaságunkkal szemben fennálló tartozásukból. /MTI/

II

- - -

Molnár Erik beszéde

A Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Molnár Erik igazságügyminiszter, Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Régészeti, Művészettörténeti és Eregtani Társulat elnöke megnyitó beszédét, amelyet az Országos Magyar Történeti Múzeum "A Magyar Nép története a honfoglalástól 1848-ig" című kiállításnak ünnepélyes megnyitóján mond el. Keretet később adunk.

x x x

§ Hód FT Bn - Csaknem két évi előkészítő munka után nyílik meg az Országos Történeti Múzeum új kiállítása, melynek tárgya a "Magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig". A kiállítás rendezésénél igen nagy nehézségekkel kellett megküzdeni. A múlt rendszer egyoldalúan osztályszempontú gyűjtőtevékenysége miatt a Múzeum anyaga túlnyomórészt az uralkodó osztályok emlékeit tartalmazza, míg a dolgozó nép, a széles tömegek anyagi és szellemi kulturájának emlékei hiányoznak. Ezért a Múzeum ma még csak kis mértékben tudja a dolgozó népet bemutatni. Ez a Múzeum ezt az anyagot is a felszabadulás óta ásatás - a Magyar Tudományos Akadémia által támogatott tervásatások keretében. De a kiállítás éppen ezért az eddiginél is fokozottabban felhívja a figyelmet arra, hogy történetünk mely időszakaira kell a kutatást sürgősen kiterjeszteni, hogy a Múzeum egyoldalú anyagát hiteles leletekkel kiegészíthesse.

- A dolgozó nép emléktárgyainak hiánya arra is felhívja a figyelmet, hogy a történészek és a régészek együttműködését szorosabbra kell tenni. Bár ebben az irányban történtek már lépések, az együttműködést az eddiginél sokkal jobban meg kell szervezni. Hunyadi János, Mátyás király, Dózsa György, Rákóczi Ferenc korának, a korabeli nép életének számos emléke kerülhet elő ásatások útján, amelyek kiegészítik az egykorú írott források adatait, s ezekkel együtt sok új szempont adhatnak Hunyadi János, Mátyás király, Dózsa György vagy II. Rákóczi Ferenc korának megértéséhez. Itt a régész, történész, sőt néprajzkutató és művészettörténész is szorosan egymásra vannak utalva, s ezért szoros együttműködésre kell törekedniük.

- A kiállításnak komoly jelentősége van népünk hazafias nevelése szempontjából is. Ma az amerikai imperializmus elnyeléssel fenyegeti nagy történelmi múltra visszatekintő európai népek kulturáját és kozmopolita rétegyével ássa alá nemzeti függetlenségüket. Ugyanakkor mi jogos büszkeséggel mutatjuk be népünk múltjának emlékeit, hogy népünket haladó nemzeti hagyományaink megbecsülésére és az irani, szocialista hazafiságra neveljük. Míg az amerikai gyarmatosítók elrabolják és elkotyvettyélik Itália, Franciaország, Egyiptom műkincseit és Koreában múzeumokat tesznek a földdel egyenlővé, addig mi féltékenyen őrizzük a nép tulajdonát képező értékeinket.

/Folyt. köv./

M T T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás 1951 december 15 18 óra 10 perc

/olnár Erik beszéde....folyt/ § Hné FT Bn

- A kiállítások csak akkor tölthetik be népszerűsítő szerepüket, ha azokat valóban a nép széles tömegei látogatják. A Múzeumnak döntő fordulatot kell hoznia a közönségszervezés területén, el kell érnie, hogy a kiállításokat nálunk is a dolgozó nép széles tömegei nézzék meg, éppen úgy, mint a Szovjetunióban. Odáig már eljutottunk, hogy a Történeti Múzeum kiállításait egy hónap alatt több mint tízezer látogató látta meg, mint a múlt rendszer idején az egész múzeumot egy teljes évtized alatt.

- Ez a kiállítás békés alkotmányunk újabb bizonyítéka. Szolgálatát a dolgozó népünk műveltségének emelésében a szocialista hazafiság elmélőitől várjuk. /TI/

A Magyar Jogász Szövetség

Ni/PE/Hné Bn 3

táviratban tiltakozott a görög kormány ellen az ellen a törvénytelen hárszija ellen, amellyel újból vérbírók elé akarja állítani Nikosz Beloiannisz, a hős görög szabadságharcost, annak ellenére, hogy a görög kormány tagjai nemzetközi fórumok előtt kijelentették: a görög politikai foglyok amnesztiában fogadják részvételét.

"A Magyar Jogász Szövetség követeli - hangsúlyozza a távirat -, hogy a görög kormány váltsa valóra nyilvánosan tett ígéretét, amelyet minden tisztességes jogász nemzetközi kötelezettségvállalásnak tekint. A görög kormány kötelessége, hogy haladéktalanul bocsássa szabadon Nikosz Beloiannisz." /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 59. kiadás

1951. december 15.

18 óra 20 perc

Még jobb munkával köszönik meg az új nevet a "November 7 Erőmi" dolgozói

Vid/ -cz/Jné N1

A szombat reggeli műszak előtt hangos-híradó közölte Várpalomán az örömhírt: a napokban veremlő üzeme lett Erőmi új nevet kapott. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulóján indultak meg az üzem gépei és ennek a legyszerű napnak dicsőségét hirdeti az új név: "November 7 Erőmi".

Az Erőmi építői nézők akarnak lenni az új névhez és a kivüntetésre az eddigénél is jobb munkával válasszónak. A december 21-i folajánlások teljesítésében elesek között jár Kovács István szerelő és brigádja. A Kovács-brigád egy hétvel a kitűzött határidő előtt december 5-ére összeszerelte a csapadékvizgyűjtő tartályt, azóta pedig december 15-ére befejezte a termikus vizelőtésztető berendezés szerelését. A brigád tagjai most vállalták, hogy december 21-éig befejezik addigi szereléseiken az utómunkákat és jövőévi törvükből is összeszerelnek néhány munkadarabot. /TI/

/Az Akadémia nagygyűlésének záróülése.....5.folyt./ Jné N1

Pallagyn akadémikus üdvözlő szavai után Kuratowski Kazimierz a Lengyel Tudományos Akadémia Szervező Bizottságának alelnöke, lengyel küldött mondotta el üdvözlő beszédét,

üdvözlő szavai későbbi kérdéseinkben adjuk/
majd a román küldött, Profiri Nicolae, a Román Tudományos Akadémia alelnöke mondott üdvözlő szavakat:

A Román Népköztársaság Akadémiájának küldöttsége a Román Népköztársaság Akadémiájának Elnökségének és a román tudomány, irodalom és művészet dolgozóinak testvéri üdvözlésén hozta a Magyar Népköztársaság Tudományos Akadémiája Nagygyűlésének.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 60. kiadás

1951. december 15.

18 óra 45 perc

/Az Akadémia nagygyűlésének záróülése.....6.folyt./ Jné Ió

A Román Népköztársaság Akadémiája aktív, számos tudományos kutatóintézettel rendelkező intézmény, amelynek a szovjet tudomány példáján mind szorosabb kapcsolatra törekszik az élettel, a gyakorlattal.

Akadémiánk munkaterve kapcsolódik az állami ötves tervhez és a Román Népköztársaság tízéves villamosítási tervéhez. Elsősorban azokra a kérdésekre helyeztük súlyt, amelyek államunk életének minden területén közvetlen kapcsolatban állnak a szocializmus építésével.

A szovjet tudomány arra tanítja tudósainkat, hogy a tudomány előrehaladása egyedül a dialektikus materializmus elvétele alapján lehetséges. A tudomány továbbfejlődése csak azzal a harcossal valósulhat meg, amely a tudomány minden idealista formája és meggyalulása ellen irányul.

A Román Népköztársaság Akadémiájának küldöttsége élénk érdeklődéssel követte a Magyar Népköztársaság Tudományos Akadémiája nagygyűlésének munkáját. Megelégedéssel állapítjuk meg, hogy a Magyar Tudományos Akadémia kutató és tudományos munkaterve szoros kapcsolatban van az állami tervvel és a szocializmus alapjainak építését szolgálja.

A Magyar Népköztársaság tudósai és a román küldöttség közötti barátság megbeszélések értékes tapasztalatcsere nyújtottak alkalmat, amely nagymértékben hozzájárul az országaink közötti tudományos-kulturális kapcsolatok elmélyítéséhez és segítőség jelenti közös munkánkban, harcunkban a szocializmus építésében.

Ezután Ignat Emanuil, a Bolgár Tudományos Akadémia tagja mondott üdvözlőbeszédet.

A Bolgár Népköztársaságban, mi bolgár tudósok nagyra értékeljük és megbecsüljük a magyar tudomány és technika vívmányait. Az Akadémia Nagygyűlésén, valamint a tudományos konferenciákon tett látogatásaink és a magyar tudósokkal való személyes találkozásunk alkalmával meggyőződünk, hogy a Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar Népköztársaság kormánya a teljes gondoskodással törekedik a magyar tudomány és technika fejlődésével. Meggyőződünk, hogy a magyar tudósok minden erejüket összpontosítva járulnak hozzá a szocializmus építéséhez. A bolgár tudósok legtöbbször a legelőkelőbb szovjet tudományból merítve tapasztalatait a Bolgár Kommunista Párt

Folyt.köv./ TL

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás

1951. december 15.

18 óra 45 perc

/Az Akadémia nagygyűlésének záróülése.....7.folyt./ Jné Io

Előzőnk támogatásával vesz részt a szocializmus építésében a béke védelméért folyó harcban.

Engedjék meg, hogy kifejezzem kívánságunkat, hogy a két Tudományos Akadémia - a Magyar és Bolgár Tudományos Akadémia - még szorosabb kapcsolatot létesítsen a tudományos tapasztalatok ki-cserélésére és egymás segítésére.

A bolgár küldött után Leutwein Friedrich, a Német Demokratikus Köztársaság Tudományos Akadémiája küldöttségének vezetője szólalt fel.

- Igen mély benyomást keltett ránk a magyar tudományos élet eredményei, amelyekről ezen a héten is meggyőződhetünk. Az előadások és viták, melyeket itt hallhattunk, igen nagy mértékben elősegítik további munkánkat, sok tanulságot vonhatunk le belőlük. Különösen nagy örömeinkre szolgál, hogy a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésén saját kutató munkánkról is beszámolhattunk és arról a magyar tudományos világ képviselőivel megbeszélést folytathattunk.

- Ez a nagygyűlés, amely tudományot szempontból oly értékes és ösztönző volt, egyidejűleg a két ország kulturális és tudományos együttműködésében is követendő példa. Ez az együttműködés egyszerre mind bizonyíték a tudomány terén is annak, hogy két ország azonos politikai feladatokat tűzött ki célul maga elé. Ugy Önöknél, mint nálunk minden célkitűzésünk sikere a béke megőrzésétől függ. Nálunk Németországban minden elválaszthatatlan a német egység megvalósulásától. A német egységért való harcunkat megkönnyíti az a tudat, hogy ebben a kérdésben minden békeszerető nép rokonszenvre és segítő készségre számíthatunk, az élen a nagy Szovjetunióval és annak vezérével, Szóválnival.

/Folyt.köv./

Szerkesztőségek figyelmébe!

U/PE/Hné Ni Mai B 47. kiadásunkon "Ünnepélyesen fogadták Sátoraljaujhelyen a csehszlovákiai ...stb." című közleményünkben szereplő csehszlovák helységnevet helyesen: S o b r a n c e .

— V

B 62. kiadás

1951 december 15

18 óra 50 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia zárulólése... stb..8. folyt/ TP & VI/Hné N1
a Magyar Tudományos Akadémia elnöke

Rusznayk István akadémikus/megköszönte a vendégek hozzászólásait, majd így folytatta:

- A Magyar Tudományos Akadémia 110. nagygyűlését egész dolgozó népünk lelkes érdeklődéssel kísérte. A több mint 180 előadás a magyar tudomány történetében eddig nem tapasztalt nagyszámú hallgatóság jelent meg. Tudományos életünk legjobbjai, de az üzemek, az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek legjobb szakemberei, sztahanovistái is megjelentek a gyűléseken. A kivétel nélkül zsufolt termekben megtartott előadásokat legtöbbször termékeny vita követte. Megindult tehát most már a magyar tudományos életben is az az erészéses folyamat, a bírálat és önbírálat kiterjesztése a tudományos élet minden ágára, amely nálunk is hathatós eszköze lett a tudomány fellendítésének. Az elhangzott tudományos előadások közül egyesek olyan magas színvonalúak voltak, melyre a Magyar Tudományos Akadémia történetében még nem volt példa. Ugyanakkor voltak egyes hibák, töves és sekélyes beszámolók is, melyek többségét a hallgatóság megérdemelt kritikával illette.

- Feladatunk most az, hogy a hibákból tanuljunk és, hogy tudományos életünk mindennapos gyakorlatában is hasznosítsuk nagygyűlésünk tapasztalatait és mindazt, amit a külföldi vendégek tőlünk tanultunk. Nagygyűlésünk befejező szakaszában tartotta meg a Magyar Tudományos Akadémia évi közgyűlést. Az Akadémia közgyűlése elfogadta a magyar tudományos kutatás öt éves tervét és a következő határozatot hozta:

"A Magyar Tudományos Akadémia közgyűlése megállapítja, hogy a magyar tudomány az elmúlt évben a gyors fellendülés útjára lépett. Tanusítják ezt az év során elért új eredmények, tanusítja eredményekben gazdag és méreteiben minden eddigi felülmúló nagygyűlésünk, tanusítja a magyar tudományos kutatás most kidolgozott öt éves terve. Tudományos életünk nagyarányú fejlődését lehetővé tette a felszabadító szovjetunió élenjáró tudományának példája, a Magyar Dolgozók Vártjának és mindnyájunk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak szeretetteljes gondoskodása és bölcs utmutatása, tudásainak új kapcsolata népünkkel és nem utolsó sorban a marxizmus-leninizmus győzelmes fegyverének fokozott alkalmazása tudományos életünkben.

Tudományos dolgozóink ugyanakkor tudatában vannak, hogy ahhoz, hogy méltók legyenek nagy elődeikhez és megfeleljenek az előttük álló hatalmas feladatoknak, meg kell duplázniuk erőfeszítéseiket, minden tartalékot sorompóba kell állítani a tudomány továbbfejlesztése és népgazdaságunk, szocialista kulturánk fellendítése érdekében.

/Folyt.köv./

2.

B 65. kiadás 1951 december 16 18 óra 55 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia záróülése...stb. 9. folyt./TP/VI/Hné NI

Ezért dolgozta ki a magyar tudósok széles köre Akadémiánk vezetésével a Magyar Dolgozók Pártja útmutatásait követve, a magyar tudományos kutatás öt éves tervét. A Magyar Tudományos Akadémia közgyűlése a mai napon elfogadta a magyar tudományos kutatás öt éves tervét és felhívja az összes magyar tudományos dolgozókat, felszólít minden becsületos, hazájához, népéhez és a béke ügyéhez hű magyar értelmiségit, vegyen részt minden erejével a terv megvalósításának, teljesítésének és telteljesítésének nagy munkájában. A Magyar Tudományos Akadémia közgyűlése felszólítja az Akadémia elnökségét, hogy fokozott és az eddiginél rendszeresebb elvi irányító és ellenőrző tevékenységgel segítse tervünk megvalósítását. Felszólítja az osztályvezetőseket, hogy az egyes tudományágakban folyó munkálatok körültekintő, a nép és a tudomány érdekét szem előtt tartó megszervezésével tegyék lehetővé tudományos erőink lehető legjobb kihasználását.

- A magyar akadémikusok kötelezettségét vállalnak - folytatta Ruzsnyák István - hogy tudományos kutatásaikkal a magyar dolgozó nép érdekeit szolgálják és így járulnak hozzá a bölcs osztálynak vezetője 800 milliós béke békafőrt díjához.

Ezután V. P. Nyikityin akadémikus "A szovjet tudomány a béke szolgálatában" címmel előadást tartott.

/Nyikityin előadását előző kiadásainkban közöltük./

/Folyt. köv./

Kazimir Kuratowski lengyel küldött

§ Hné NI a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlése zárlatán üdvözlő beszédében tolmácsolta a lengyel tudósok szívből jövő baráti üdvözlését, majd így folytatta:

- A legnagyobb érdeklődéssel szemléljük az elmélet és a gyakorlat összekapcsolását a magyar tudományos életben, azt hogy milyen szorosan kapcsolódik a tudományos terv a gazdasági élettel, az önkéntes öt éves tervével. Csodálunk, milyen lelkesedéssel dolgoznak az önkéntes tudósai, milyen mértékben növelednek az új tudományos kérdések és milyen nagy érdeklődést tanúsítanak a széles néptömegek az önkéntes tudományos munkája iránt. Ennek számos megnyilvánulást észleltünk a Tudományos Akadémia, valamint a tudományos kongresszus különböző előadásain.

- Meg vagyok győződve, hogy a magyar és a lengyel Tudományos Akadémia közös feladatai a két ország tudományos kapcsolatait szorosabbra fűzik és az együttműködés valamint a kölcsönös segítségnyújtás, támogatás terére, nagymértékben hozzájárul azon törekvéseinknek a megvalósításához, amely a tudománynak a népi demokrácia szolgálatába állítását célozza. Hálásak vagyunk azért is, hogy ez alatt a munkával teli hét alatt megismerkedhettünk a magyar tudomány eredetével és megszervezésével, amelyeket fel tudunk használni a mi tudományos életünk fejlesztése érdekében.

Tiszta szívből kívánjuk a Magyar Tudományos Akadémiának, hogy eddig elért eredményeihez további nagy sikerű eredmények járuljanak. /HTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 64. kiadás

1951 december 15 17 óra 45 perc

/Az Akadémia nagygyűlésének zárulása... 10. folyt/ t Bc/HK/H-6 FT Ia

V. P. Nyikityin előadása után J. D. Bernal, a kiváló angol tudós és békeharcos, a Béke Világtanács tagja szólalt fel.

- Bár én nem képviselek egyetlen akadémiát sem, úgy érzem, képviselhetem itt a kapitalista országok haladó tudósait.

- A tudósok Magyarországon, valamint a többi szabad országban, mindeneelőtt a nagy szovjetunióban, úgy végezhetik a békéért folytatott munkájukat, ahogy ezt minden tudósnak kellene végeznie; tudományos munkával segítik elő a béke ügyének győzelmét.

- Nekünk azonban, akik azokban az országokban élünk, ahol még nem építik a szocializmust, másképpen kell felhasználnunk tudásunkat a béke érdekében, nekünk minden erőnket, befolyásunkat ki kell fejtetnünk, hogy megállítsuk a háború felé való haladást, a háborút szolgáló propagandát és, hogy a béke és az épités útjára vigyük a tudományt. Nekünk, tudósoknak különös felelősséget kell viselnünk. Sokan már felismerték és tettükben is vállaljuk ezt a felelősséget. A Béke Világtanácsának elnöke, Joliot Curie professzor, maga is kiváló tudós, a világszerte fejlődő békemozgalomnak sok tudós és tudományos szervezet is tagja már. Angliában is van már egy szervezetünk, amelynek neve: "Tudósok a békéért" és ez a szervezet egyesíti sok tudós erőfeszítéseit a békéért.

- Az atomenergia kérdése körül folyó harcban ez a szervezet és más tudományos szervezetek egész sora kifejtette nézetét, hogy az atombomba felhasználását el kell tiltani. A Tudományos Dolgozók Szövetsége Angliában, valamint több más tudós szervezet: kifejtette, hogy elítéli az atombomba felhasználását. A Béke Világtanácsban erőlyesen felléptünk emellett a javaslat mellett, amelyet a világ sokszázmillió embere aláírásával támogatott és amelynek célja az atomenergia békés felhasználásának biztosítása s az atombomba eltiltása. Minden erőnkkal támogatjuk az othatalmi békeegyezmény torvét és a gyors és észszerű leszerelést.

- Egyik legmélyebb benyomásom, amelyet innen, Magyarországról is hazá fogok vinni, az, hogyan használjuk fel Magyarországon a tudományt a békés épités érdekében. Ha a világ összes népei a hazugságok és a régalmak ellenére meg tudják majd hogyan lehet a béke szolgálatában, békés épitésre felhasználni a tudományt, akkor ők is követelni fogják, hogy az-ö országukban is ezt tegyék. Így a békét követelő, világot átfogó mozgalomban egybeforrva, ki fogják kényszeríteni, hogy a tudomány valóban a békés épités ügyét szolgálja.

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás

1951. december 15.

10 óra 10 perc

/Az Akadémia nagygyűléseinek záróülése...llk...foly.../ TP/V1/Jné Gp

Szünet után Ruzsnyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke bejelentette, hogy a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Magyar Tudományos Akadémia javaslatára a tudományok munka terén szerzett kiváló érdemeik elismeréséül 14 tudóst részben kitüntetésben. Az Elnöki Tanács a kitüntetések zömét az Akadémia rendkívül fontos szerveiben, az Akadémia Állandó Bizottságában kifejtett termékeny és eredményes munkáért adományozta. A kitüntetettek a következők:

Gömöri Pál, a Bel- és Gyermekgyógyászati Állandó Bizottság tagja,

Tarjan Rozsóné az Automatizálási Állandó Bizottság elnöke,

Valkó Endre, a Műszaki- és Természettudományi Egyesületek főtitkára, akiknek a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Népköztársasági Erdemérem V. fokozatát adományozta.

Szigeti György, a Fizikai Állandó Bizottság tagja,
Gyongó Tibor, az Építés-tudományi Állandó Bizottság

tagja,

Kolos Richárd, az Automatizálási és Műszertügyi Állandó Bizottság tagja,

/Fém-Bizottság

Eisler János, az Energetikai Állandó Bizottság tagja,

Zsák Viktor, az Állandó /-3 tagja,

Angeli Lambert, a Kör- és Szóvi Állandó Bizottság tagja,

Fábián Pál, a Nyelvtudományi Állandó Bizottság tagja,

Eörsi Gyula, a Jogtudományi Állandó Bizottság tagja,

Filop Ferenc, az Archeológiai Állandó Bizottság tagja,

Ágoston György, a Pedagógiai Állandó Bizottság tagja,

Sárhány György, a Fizikai-Kémiai, Szerves- és Kémiai

és Analitikai Állandó Bizottság tagja, akiknek a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Népköztársasági Erdemérem arany fokozatát adományozta.

Ezután Ruzsnyák István akadémikus bejelentette, hogy 978.150 /kilencszázhetvennyolc ezerötvenötven/ forint jutalmat osztanak ki a tudomány munkáinak között.

Ezután a jutalmak kiosztására került a sor.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 66. kiadás

1951 december 15 19 óra 38 perc

Legnyitották "A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig"
kiállítást

t M/MT/Hné Bn 4

Az Országos Magyar Történeti Múzeum "A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig" címmel kiállítást rendezett, melyet szombaton este nyitottak meg ünnepélyes keretek között a Nemzeti Múzeum kupolacsarnokában. Az ünnepségen megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, tudományos és művészeti életünk számos kiválósága; valamint J. D. Bernal professzor, az Akadémia nagygyűlése alkalmából hazánkban tartózkodó kiváló angol tudós, a Béke Világtanács tagja.

Fülep Ferencnek, az Országos Magyar Történeti Múzeum főigazgatójának üdvözlő szavai után Molnár Erik igazságügyminiszter, akadémikus, a Magyar Régészeti, Művészettörténeti és Eregtani Társulat elnöke mondott megnyitó beszédet.

/Molnár Erik igazságügyminiszter beszédét előző kiadásainkban már közöltük/.

A nagy tussal fogadott beszéd után a jelenlévők megtekintették a kiállítást. /MTI/

TL

/Az Akadémia nagygyűlésének zárulása...12.folyt/ KJ/Jné/Hné Bn

Szután **Gebrits Lajos** miniszter, a közlekedés- és postaügyi tárca, **Radványi Imre** vezérőrnagy, a honvédelmi tárca, **Tihanyi Alajos** miniszterhelyettes, a bányá- és energiaügyi tárca, **Trautsmann Rezső** miniszterhelyettes az építésügyi tárca, **Pataházi Ándor** miniszterhelyettes az élelmiszerügyi tárca, **dr. Lettner Ferenc** főosztályvezető a kohó- és gépipari tárca, **Gosztoryi József** főosztályvezető a könnyűipari tárca jutalmait osztotta ki. A jutalomkiosztás után **Kusznayk István**, az Akadémia elnöke a következőket mondta:

- Akadémiánk sikeres nagygyűlése azt tanúsítja, hogy erősödik a magyar tudomány, izmosodik új tudományos életünk, mely a népet szolgálja és ezért a békétábort erősíti, mely a legkiválóbb tudós, sztálin elvtárs vezetésével küzd le a háborús gyűjtögetők gyilkos mesterkedéseit. Nagygyűléseinkkel, mai ülésünkkel is hozzájárultunk a béke erőinek gyarapításához.

- A Magyar Tudományos Akadémia tudatában van annak, hogy sikerei és eredményei nem lettek volna elérhetőek a Magyar Dolgozók Pártja és személy szerint **Rákosi elvtárs** állandó segítségére és támogatására nélkül. Ezért a ma délelőtt tartott nagygyűlés úgy határozott, hogy mély hálóját és köszönetét sürögnyíleg juttatja kifejezésre, amelyet **Rákosi elvtárs**hoz intézett. Engedjék meg, hogy a nagygyűlés szövegét a mai ülés napirendjének felolvassam.

"Rákosi Máttyás elvtársnak,

Budapest

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének résztvevői, akadémikusok, kutatók, egyetemi tanárok, tudományos dolgozóink ezrei szeretettel és hálával köszönik **Rákosi elvtársat**. Tudományos életünk ezévi fejlődése és most végződő, eredményekben gazdag nagygyűlésünk mutatják, hogy igyekeztünk jól hasznosítani azokat a korlátlan lehetőségeket, melyek **Rákosi elvtárs**, a Magyar Dolgozók Pártja szerető gondoskodása következtében tudományunk előtt feltárultak. Tudjuk azonban, hogy a kiváló szovjet tudomány példája, hasánk szocialista építésének nagy feladatai, magyar tudományunk nagy, haladó hagyományai fokozott erőfeszítésekre köteleznek bennünket. Ezért kidolgoztuk a magyar tudományos kutatás öt éves tervét, melynek teljesítése során a jövő útjait feltáró tervleti, elméleti kutatások és az öt éves népgazdasági terv sürgős feladatainak megoldása terén egyaránt olyan eredményeket igyekeztünk elérni, melyek révén hathatósan hozzájárulhatunk dolgozó népünk ügyéhez, a világ békétábor harcához.

/Folyt.köv./

/Az Akadémia nagygyűlésének zárulása...12.folyt/ KJ/Jné/Hné Bn

Szután Gebrits Lajos miniszter, a közlekedés- és postaügyi tárca, Radványi Imre vezérőrnagy, a honvédelmi tárca, Tihanyi Lajos miniszterhelyettes, a banya- és energiaügyi tárca, Trautmann Rezső miniszterhelyettes az építésügyi tárca, Potlházi László miniszterhelyettes az élelmezési tárca, dr. Lettner Ferenc főosztályvezető a kohó- és gépipari tárca, Gosztonyi József főosztályvezető a könnyűipari tárca jutalmait osztotta ki. A jutalomkiosztás után Kusznyák István, az Akadémia elnöke a következőket mondotta:

- Akadémiánk sikeres nagygyűlése azt tanúsítja, hogy erősödik a magyar tudomány, izmosodik új tudományos életünk, mely a népet szolgálja és ezért a békétábort erősíti, mely a legkiválóbb tudós, sztálin elvtárs vezetésével küzd le a háborús gyűlöletök gyilkos mesterkedéseit. Nagygyűléseinkkel, mai ülésünkkel is hozzájárultunk a béke erőinek gyarapításához.

- A Magyar Tudományos Akadémia tudatában van annak, hogy sikerei és eredményei nem lettek volna elérhetők a Magyar Dolgozók Pártja és személy szerint Rákosi elvtárs állandó segítsége és útmutatása nélkül. Ezért a ma délelőtt tartott közgyűlés úgy határozott, hogy mély háliját és köszönetét sürnyíleg juttatja kifejezésre, amelyet Rákosi elvtárshoz intézett. Szerdjék meg, hogy a szűgyöny szövegét a mai ülés napelő közönségének felolvashassam.

"Rákosi Mátyás elvtársnak,

Budapest

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének résztvevői, akadémikusok, kutatók, egyetemi tanárok, tudományos dolgozóink ezrei szeretettel és hálával köszönik Rákosi elvtársat. Tudományos életünk ezévi fejlődése és most végződő, eredményekben gazdag nagygyűlésünk mutatják, hogy igyekeztünk jól hasznosítani azokat a korlátlan lehetőségeket, melyek Rákosi elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja szerető gondoskodása következtében tudományunk előtt feltárultak. Tudjuk azonban, hogy a kiváló szovjet tudomány példája, hazánk szocialista építésének nagy feladatai, magyar tudományunk nagy, haladó hagyományai fokozott erőfeszítésekre köteleznek bennünket. Ezért kidolgoztuk a magyar tudományos kutatás öt éves tervét, melynek teljesítése során a jövő útjait feltáró terveti, elméleti kutatások és az öt éves népgazdasági terv szűgyő feladatainak megoldása terén egyaránt olyan eredményeket igyekeztünk elérni, melyek révén hathatósan hozzájárulhatunk dolgozó népünk ügyéhez, a világ békétábor harcához.

/Folyt.köv./

TL

68.

MTI BELFOLDI HIRLERŐ

B. Kérdés

1951. december 15.

10 óra 20 perc

/Az Akadémia nagygyűlésének záróülése...13. folyt./Kj/Jné/Hné Bn

Megfogadjuk Rákosi elvtársnak, hogy fokozzuk erőfeszítéseinket, az eddiginél is nagyobb mértékben igyekszünk hasznosítani az elnjárc szovjet tudomány értékes tapasztalatait, megerősítjük tudományos életünknek a gyakorlattal való kapcsolatait és arra törekszünk, hogy elmélyítsük a tudományos munka ideológiai alapjait; elsajátítsuk és hazai viszonyokra alkalmazzuk a marxizmus-leninizmus diadalmas elzméit. Lenjavitjuk tudományszervezési és tervezési munkánkat, rugalmas, de fenyelmezett munkamódszerekkel, az elvi irányítás és ellenőrzés fokozott kiállításával igyekszünk biztosítani a megkivált magyaranyu fejlődés előfeltetelet.

Biztosítjuk népünk forra szeretett vezérét, hogy minden munkánkban a szovjetunió vesette hatalmas világbékotábor harca elősegítésének gondolata, a lángeszű sztálin tanításai vezérelnek bennünket.

Ezután Rusznyak István, az Akadémia elnöke, a Magyar Tudományos Akadémia 110. nagygyűlését bezárta./MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 69. kiadás

1951 december 15. 21 óra 45 perc

J. D. Bernal professzor hétfőn előadást tart az Akadémián

i FT/J-6/H-1e

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésére érkezett J. D. Bernal világhírű angol professzor, a Béke Világtanács. és a Nemzetközi Osztrán-díjat odaítélő Bizottság tagja hétfőn délelőtt meglátogatja a Vaskutató Intézetet, délután 1/2 6-kor pedig előadást tart a Magyar Tudományos Akadémián. /MTI/

Időjárás jelentés

a H é/Hné Ie A Meteorológiai Intézet jelenti december 15-én 21 órakor:

Éjszakai ködképződés

Kiadásán Fig a Kelet-Európát borító hideg levegő a Balkanon és a Földközi-tenger keleti medencéjét, addig enyhébb tengeri légtömeg elborította nyugati és Közép-Európa nagy részét és a sarkvidéki levegővel a határterülete mentén a Brit-szigeteken, az Északi, a Keleti és a Fehér-tenger vidékét csapadékosá tette.

Budapesten szombat ^{alkotott} felhős, csendes volt az idő. A hőmérő-árulat általában 4-7, az észak-keleti részeken azonban 0 plusz 3 fokig emelkedett.

Budapestten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre atmoszféri légnyomás 770 mm, gyengén billenő irányzatú. Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, egy-két helyen kisebb eső. Gyenge szél, többfelé köd. A hőmérséklet az északi részeken kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel mínusz 2 - 0, délután 4-6 fok között. /MTI/

v é g e .

TL